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Milí čtenáři,
vítejte v  1. prázdninovém vydání Zlatého rohu, které 
je věnováno dětem. Léto je časem radosti, odpočinku 
a her, ale také časem k  zamyšlení. V  tomto čísle 
Zlatého rohu se zaměřujeme na děti a důležitost 
jejich vzdělávání, ale také na rozvoj infrastruktury, 
která pomůžete nejen našim dětem v  rozvoji nových 
dovedností, ale i k rozšíření možností aktivního trávení 
volného času ve Starém Městě. 

Nezapomínejme, že naší budoucností jsou právě děti 
a jejich vzdělávání. Každá nová zkušenost, přečtená 
kniha, zhlédnutý film, poslechnutý podcast, výlet na 

neznámé místo či kreativní projekt má čarovnou moc 
ovlivnit naši budoucnost a formovat nás. Vzdělávání je 
klíčem k úspěchu a štěstí. Proto vám chci připomenout, 
jak moc je důležité prázdniny využít nejen k odpočinku 
a zábavě, ale i k „učení“ a seberozvoji.

Přeji vám nezapomenutelné prázdniny plné radosti, 
dobrodružství a inspirace pro vaši budoucí cestu. 
Buďte odvážní, kreativní a nikdy nepřestávejte toužit 
po poznání!

Markéta Najdekrová
šéfredaktorka

Vážení spoluobčané, milí čtenáři Zlatého rohu,
červenec je ve znamení zahájení letních prázdnin. Pro 
někoho doba zaslouženého volna s vidinou očekávané 
letní dovolené, pro jiného vrchol letní turistické sezóny 
spojený s přílivem turistů a náporu práce. Ale letní 
prázdniny jsou především o dětech. Leckteré se těší 
na koupání, tábory, prázdniny u babičky, dovolené 
u moře, návštěvy hradů, zámků a zoologických 
zahrad. Některé děti toto štěstí mít nemusí a kolikrát 
nevytáhnou ani pomyslné paty ze Starého Města. Ale 
věřme, že nádherné a bezstarostné prázdniny se dají 
užít i u nás doma.  

Chtěli bychom věnovat červencové číslo především 
dětem. Budoucnost Starého Města začíná jednoznačně 
ve školce. Zde se formulují prvotní sociální návyky, řády, 
pravidla a nabírají se první cenné životní zkušenosti. Je 

Úvodní 
slovo

krásné pozorovat naši školku na procházce po městě, 
kdy děti nadšeně obdivují pro nás naprosto běžné 
každodenní a všední věci. My se nad prací popelářů 
ani nepozastavíme, ale pro školkové děti je to zážitek 
k nezaplacení, hodný úrovně pozorování žížal, šneků, 
ptáčků, či ryb v kašně na náměstí. Neuvědomujeme si 
kolikrát, jaký je bezstarostný dětský svět. Snažme se, 
proto prosím, udělat ho ještě krásnějším.

Prioritou každého města by měla být především 
podpora školky, školy a mimoškolních aktivit. Co do 
rozsahu náplně a práce oblast téměř bez hranic. Začíná 
to údržbou a opravami jednotlivých budov, střech 
a  fasád, prochází přes modernizaci jídelny, učeben 
a  tříd, výměnou svítidel či nábytku a končí příspěvky 
na dopravu na poznávací zájezdy, nebo sportovní akce. 
Tím pomyslný výčet činností samozřejmě nekončí. Je 
zapotřebí neusnout na vavřínech a posouvat se zase 
o kousek dále. Otevírá se bezbřehý prostor o rozšíření 
a modernizaci celého školního areálu, inovaci dětských 
hřišť ve stylu workout, parkour nebo zvažovaný projekt 
školního bazénu. 

Ale škola není především jenom budova. Školu tvoří 
především děti. Věříme, že nastolená spolupráce na 
rovině vedení města a vedení školy je prvotním krůčkem 
k jednoznačnému cíli. Na vstupu ve formě vyjukaných 
a vystrašených prvňáčků a na konci ve formě zkušených 
deváťáků, kteří jsou hrdi na svoji školu, na svoje město 
a jsou připraveni uplatnit se v dalším vzdělávání a na 
trhu práce. Idealistický a možná nikdy nesplnitelný cíl, 
ale malý ten, kdo má malých cílů! 

Prostřednictvím tohoto čísla bychom Vám rádi poskytli 
možnost nahlédnout pod pokličku uskutečněných, 
anebo připravovaných akcí a projektů souvisejících se 
školou a s našimi dětmi. 

Netřeba připomínat, že škola je základ života a děti 
jsou naše budoucnost! 

Koreš Lukáš
Starosta města
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Výpis z jednání RM č. 32 ze dne 24. 5. 2024
Rada města na svém jednání
 schválila
- cenovou nabídku společnosti Ing. Radek Kopecký, 
Lanškroun. Předmětem nabídky je vypracování studie 
proveditelnosti stavby „Cyklostezka Staré Město – 
Stříbrnice“,
- cenovou nabídku společnosti GORDIC s.r.o. Jihlava. 
Předmětem nabídky je export dat ze spisové služby 
GINIS do systému KEO4,
- rámcovou smlouvu pro spolupráci pro rok 2024 
mezi Městem Staré Město a společností ORIŇÁK steel 
s.r.o. Staré Město. Předmětem smlouvy je sjednání 
podmínek spolupráce v oblasti poskytování služeb 
ze strany dodavatele, zejména v oblasti přípravných 
a dokončovacích stavebních prací, specializované 
stavební činnosti, zámečnictví a nástrojařství, 
pronájmu stavebních strojů a vybavení, 
- licenční smlouvu mezi Městem Staré Město 
a společností TopGis s.r.o., Brno – Komárov. Předmětem 
smlouvy je licence k oprávnění využívání ortofotomapy 
Města Staré Město, včetně jeho všech katastrálních 
území s velikostí pixelu zobrazení 5 cm,
- smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti 
č. IV-12-8021092/1 mezi společností ČEZ Distribuce a.s. 
Děčín a Městem Staré Město. Předmětem smlouvy je 
zřízení věcného břemene k pozemku p.č. 1959/1 v k.ú. 
Chrastice, 
 - smlouvu o zřízení věcného břemene – služebnosti 
č. IV-12- 8022875/SOVB/5 mezi společností ČEZ 
Distribuce a.s. Děčín a Městem Staré Město. Předmětem 
smlouvy je zřízení věcného břemene k pozemkům p.č. 
1018 a 1047 v k.ú. Stříbrnice,
- smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného 
břemene a dohodu o umístění stavby č. IV-12-8028119 
mezi společností ČEZ Distribuce a.s. Děčín a Městem 
Staré Město. Předmětem smlouvy je budoucí zřízení 
věcného břemene k pozemku p.č. 746/13 v k.ú. Hynčice 
pod Sušinou,
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- žádost Základní školy a Mateřské školy Staré Město 
o poskytnutí finančního příspěvku na zahraniční 
poznávací pobyt do Německa a Rakouska, který 
se uskuteční v termínu 4. 6. - 7. 6. 2024. Rada města 
schvaluje poskytnutí finančního příspěvku ve výši 
40.000,- Kč,
- žádost společnosti Kraličák s.r.o. Staré Město 
o  bezplatné zapůjčení pivních setů na sportovní 
akci Enduro Race Kraličák, která proběhne v termínu  
24. 5. - 26. 5. 2024 v Areálu Kraličák,
- předložené rozpočtové opatření č. 2/2024,

revokuje usnesení
- č. 148 z 8. RM ze dne 27. 2. 2023, ohledně cenové 
nabídky na zpracování projektové dokumentace 
na akci „chodník pro pěší a autobusová zastávka na 
ulici Jesenická ve Starém Městě“. Zakázka z důvodu 
časového vytížení zpracovatele byla již zadána jinému 
subjektu ke zpracování,
 - č. 149 z 8. RM ze dne 27. 2. 2023, ohledně cenové 
nabídky na zpracování projektové dokumentace 
„cyklostezka Staré Město - Stříbrnice“. Zakázka 
z důvodu časového vytížení zpracovatele bude zadána 
jinému subjektu ke zpracování, 
nemá námitek
- k provedení hydrogeologického průzkumu na 
pozemku p.č. 316/3 v k.ú. Nová Seninka a souhlasí 
s umístěním plánované studny na pozemku p.č. 316/3 
v k.ú. Nová Seninka,

vzala na vědomí
- Protokol o kontrole Krajského úřadu Olomouckého 
kraje provedeném na výkonu přenesené působnosti 
na úseku projednávání přestupků u Města Staré Město,
- žádost o sdělení společnosti Kraličák s.r.o. Staré Město 
ohledně předběžně plánovaného záměru výstavby 
lanové dráhy z Chrastic až na vrchol kopce Štvanice. 
Rada města nemá námitek k předběžnému záměru této 
výstavby a ukládá místostarostovi prověřit, zda je tato 
zvažovaná lanovka v souladu s nově zpracovávaným 
územním plánem, jako zařízení dopravní a technické 
infrastruktury,
- žádost o zapracování vybraných území, které 
v  současné době vykazují charakter stabilizovaných 
ploch a jsou fyzicky zastavěné stavbami do nově 
zpracovávaného územního plánu jako plochy 
zastavěné, sportovní a stabilizované. Rada města 
ukládá místostarostovi zajistit zapracování těchto 
ploch do nově zpracovávaného územního plánu,

z majetkoprávních záležitostí rada města
schválila
- záměr pronájmu pozemku p.č. 1763/1 o výměře 
6093 m2 v k.ú. Nová Seninka,
- záměr pronájmu části pozemku p.č. 3019/1 o výměře 
500 m2 v k.ú. Staré Město pod Kralickým Sněžníkem,
- záměr prodeje části pozemku p.č. 260 o přibližné 
výměře 241 m2 v k.ú. Malé Vrbno,
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- přidělení bytu č. 3 o dispozici 3+1, na adrese sídliště 
Budovatelů č.p. 54, 
- přidělení bytu č. 4 o dispozici 3+1, na adrese sídl. 
Budovatelů č.p. 50. 

Výpis z jednání RM č. 33 ze dne 14. 6. 2024
Rada města na svém jednání
 schválila
- smlouvu o poskytnutí dotace mezi Olomouckým 
krajem a Městem Staré Město. Předmětem smlouvy 
je poskytnutí dotace na Filmfest Staré Město 2024 – 
Záchranné ruce hor, v celkové částce 60.000, - Kč., 
- smlouvu o provedení přezkoumání hospodaření 
obce mezi AUDIT TEAM s.r.o. a Městem Staré Město. 
Předmětem smlouvy je přezkoumání hospodaření 
územních samosprávných celků a vydání zprávy 
o  výsledku tohoto přezkoumání hospodaření Města 
Staré Město za rok 2024,
- dodatek č.1 ke smlouvě o dílo č. 23/196/ODL/231207 – 
„Energetické úspory tělocvičny při ZŠ ve Starém Městě“ 
mezi ASA expert a.s. Ostrava – Kunčice a Městem Staré 
Město. Předmětem dodatku je posunutí termínu 
předání díla.
- dohodu o zrušení věcného břemene 
č. IE.-12-8006712/DOHODA/45 mezi ČEZ Distribuce a.s., 
Děčín – Podmokly a Městem Staré Město. Předmětem 
dohody je zrušení věcného břemene služebnosti 
k  pozemku p.č. 1407/1 v  k.ú. Kunčice pod Králickým 
Sněžníkem, 
- smlouvu o zřízení věcného břemene – Služebnosti 
č. IE-12-8006712/VB/45 mezi ČEZ Distribuce a.s. 
a Městem Staré Město. Předmětem smlouvy je zřízení 
věcného břemene služebnosti k  pozemkům p.č. 120, 
124, 1372/2, 1393/1, 1393/2, 1393/3, 1394/1, 1394/2, 
1399, 1400, 1402/1, 1402/2, 1403, 1406/2 a  1407/1 
v k.ú. Kunčice pod Králickým Sněžníkem, 
- smlouvu o budoucí smlouvě o zřízení věcného 
břemene a dohodu o umístění stavby č. IV-12-8019428/
SOBS/1/2024/DOČ mezi ČEZ Distribuce a.s. Děčín – 
Podmokly a Městem Staré Město. Předmětem smlouvy 
je budoucí zřízení věcného břemene služebnosti 
k pozemkům p.č. 1123/2, 1123/6 a 1123/9 v k.ú. Hynčice 
pod Sušinou, 
- předložená rozpočtová opatření č.3/2024, 

neschvaluje
- žádost Armády spásy v  České republice, z.s. Praha 
5 o poskytnutí daru na celoroční činnost pro rok 2024 
potřebných k průběžnému financování materiálových 
a provozních nákladů Centra sociálních služeb pro 
osoby bez domova – Šumperk. Plánované vyčleněné 
příspěvky na celoroční činnost spolků byly v  rámci 
rozpočtu na rok 2024 již vyčerpány. Rada města 
doporučuje Armádě spásy podat žádost o příspěvek na 
rok 2025 s dostatečným předstihem, 

souhlasí
- se zapojením ZŠ a MŠ Staré Město do projektu: 
PRIORITA 4 – Spolupráce institucí a obyvatel v  rámci 
Euroregionu Glacensis – česko polská spolupráce škol 
– fond malých projektů, 
- se zapojením ZŠ a MŠ Staré Město do projektu: 
Obědy do škol pro sociálně znevýhodněné děti v rámci 
plánované výzvy Olomouckého kraje, 
- se zapojením ZŠ a MŠ Staré Město do projektu v rámci 
Integrovaného regionálního operačního programu, 
48. výzva  – Vzdělávání, Vazba na výuku ŘO,

vzala na vědomí
- žádost o pronájem části pozemku p.č. 1763/1 o výměře 
969 m2. Záměr pronájmu je zveřejněný v  termínu 
6.6. - 22. 6. 2024, 
- oznámení o konání letního stanového tábora 
v  termínu 29. 6. – 13. 7. 2024 v  lokalitě Prudkého 
potoka v k.ú. Chrastice. Pořadatel: Junák – český skaut, 
středisko Bílá liška Červená Voda, z.s., 
- oznámení o konání organizované hromadné sportovní 
akce v lese – letní skautský tábor v termínu 21.6. – 18. 8. 
2024 v  lokalitě Prudkého potoka v  k.ú. Chrastice. 
Pořadatel: Junák – český skaut, středisko Vládi Tylšara, 
Olomouc, z.s.,
- zprávu o provedené činnosti v městských lesích za rok 
2023 vypracovanou OLH Jiřím Golem. 

Z majetkoprávních záležitostí rada města
schválila
- záměr pronájmu pozemku p.č. 79/4 v  k.ú. Nová 
Seninka. 
- pronájem části pozemku p.č. 3244/21 o výměře 
255 m2 v k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem. 
- záměr prodeje pozemku p.č. 42 o výměře 25 m2 v k.ú. 
Malé Vrbno. 
- přidělení bytu č.4 o dispozici 3 + 1 na adrese sídl. 
Budovatelů č.p. 50, 
- přidělení bytu č.5 o dispozici 3 + 1 na adrese sídl. 
Budovatelů č.p. 62, 

neschválila
- záměr pronájmu část pozemku p.č. 237/3 o výměře 
20 m2 v  k.ú. Staré Město pod Králickým Sněžníkem. 
Předmětná část pozemku tvoří funkční celek s hasičskou 
zbrojnicí a pronájem za účelem parkování vozidla 
pro ZTP se jeví jako kolizní v  souvislosti s  potřebami 
JSDH Staré Město. Rada Města doporučuje žadatelce 
vytipovat jiný vhodnější pozemek.

Usnesení z jednání rady města je zveřejněno na 
webových stránkách města, na elektronické úřední 
desce na náměstí Osvobození a v písemné podobě 
na nástěnce u radnice. Zápis z jednání rady města je 
uložen u starosty města. 

red  
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Volby do Evropského parlamentu skončily
Celkem se voleb zúčastnilo 30 subjektů (politické 
strany, koalice, sdružení, seskupení a jednotlivec).
Výsledky známe, účast byla velmi dobrá (36,45%), 
spokojenost v koalici i v opozici. 21 mandátů bylo 
rozděleno, vyvolalo to na jedné straně pocity 
uspokojení, na druhé straně pocity zklamání. 

A jak jsme volili my u nás ve Starém Městě?
Z počtu 1 413 voličů přišlo k volbám do jednotlivých 
volebních místností celkem 418 občanů, tj 29,6% 
(průměr v celé ČR byl 36,45%).

Přímo ve Starém Městě bylo v seznamu zapsáno 
1 213 voličů, účast byla 27,5%. Své hlasy rozdali voliči 
celkem 17 uskupením. Nejvíce hlasů získalo ANO (115). 
Na dalších místech skončily koalice SPOLU (60), koalice 
STAČILO (51), PŘÍSAHA (27), Starostové (17), SPD (17) 
a Piráti (12). Zbývající seskupení získala méně než 
10 hlasů. 

V Chrasticích bylo v seznamu zapsáno 77 voličů, účast 
byla 45,5%. Své hlasy rozdali voliči celkem 10 stranám. 
Nejvíce hlasů získalo ANO (9), na druhém místě skončila 
koalice SPOLU (7), na třetím místě se umístili Starostové 
(4) a PŘÍSAHA (4). Tři hlasy získali Zelení, dva hlasy SPD, 
Piráti a koalice STAČILO. Po jednom hlase dali občané 
Chrastic uskupením DSZ- ZA PRÁVA ZVÍŘAT a Volte Pr. 
Blok www.cibulka.net.

V Kunčicích bylo v seznamu zapsáno celkem 49 voličů, 
účast byla 49%. Své hlasy rozdali voliči celkem šesti 
stranám. Nejvíce získalo ANO (8), na druhém místě 
skončila koalice SPOLU (5), tři hlasy získalo SPD, 
Starostové a STAČILO. Dva hlasy získala PŘÍSAHA.

V Nové Senince bylo v seznamu zapsáno celkem 
29 voličů, účast byla 24%. Své hlasy rozdali voliči čtyřem 
stranám. Tři hlasy získalo ANO, dva hlasy STAČILO a po 
jednom hlasu SVOBODNÍ a PŘÍSAHA.

Ve Stříbrnicích bylo v seznamu zapsáno celkem 
45  voličů, účast 42%. Své hlasy rozdali voliči osmi 
stranám. Koalice SPOLU a SPD získaly po čtyřech 
hlasech, Starostové tři hlasy, Piráti, ANO a STAČILO po 
dvou hlasech a jeden hlas DSZ. 

V. Černín

Poznámka: Názvy stran, které ve Starém Městě 
bodovaly: „ANO 2011“ (ANO), „SPOLU /ODS,KDU-
ČSL,TOP 09/“ (SPOLU), „STAČILO!, koalice KSČM, SD-SN, 
ČSNS“(STAČILO), „PŘÍSAHA a MOTORISTÉ“ (Přísaha), 
„Starostové a  osobnosti pro Evropu“ (Starostové), „SPD 
a Trikolora“ (SPD), „Česká Pirátská strana“ (Piráti), „Strana 
zelených“ (Zelení). Ostatní strany jsou uvedeny bez 
zkratky. 

Nové přístřešky na kontejnery – zlepšení 
vizuálního vzhledu města
V rámci zlepšování efektivity odpadového hospodářství 
města a především kultury prostředí, jsme během 
jarních měsíců realizovali rozšíření parkovacích míst 
před věžákem u parku a především vyměnili staré 
nevzhledné a nefunkční plechové přístřešky za 
modernější, v novém duchu a stylu. Samozřejmostí je 
i výměna původního povrchu. Nejenom čas ukázal, že 
není možné pokládat dlažbu do hlíny, bez pevného 
podkladu, protože po několika zimách se vše projeví 
formou zvlněného povrhu a odskakujících dlaždic. 
Takto bychom chtěli postupně vybudovat přístřešky 
i kolem nové panelové zástavy na sídlišti Budovatelů. 

Na podzim má být vyhlášena další výzva OPŽP, ze které 
by se dalo spolufinancovat budování polopodzemních 
kontejnerů na veřejných místech ve městě (parkoviště 
u Mementa Mori, u Kulturního domu, u kapličky na 
Květné…), ale především v místních částech. Objemově 
nahradí jeden takovýto polopodzemní kontejner 
5 standartních 1100 l kontejnerů při skoro pětinásobné 
úspoře místa. O vzhledu a kultuře takovéhoto nového 
prostředí ani nemluvě. Zároveň se podařilo získat 
dotaci z  OPŽP ve výši přes 5,5 mil. Kč na nákup nové 
svozové techniky ve formě multifunkčního  nákladního 
automobilu, takže bychom chtěli být během příštího 
roku maximálně soběstační a samostatní, co se týká 
svozu separovaného odpadu. Vše bychom chtěli 
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vlastními silami operativně a dle potřeby svážet do 
sběrného dvoru, dotřízovat, drtit či lisovat a následně 
odvážet k druhotnému upotřebení až při maximálním 
množství naložení celých odvozních souprav. 

Jedinou pomyslnou kaňkou na kráse je opakovaný 
stav u kontejnerů v  Hynčicích pod Sušinou. Slovo 
nepořádek je kolikrát až moc mírné přirovnání. Snažíme 
se o maximální otevřenost a nabízíme  řešení ve formě 
rozšířené otevírací doby sběrného dvoru ve Starém 

Městě (ÚT, ČT 13:00 – 17:00 a SO 8:00 – 16:00) a systému 
svozu pytlovaného sběru separovaného odpadu 
(každý lichý pátek), nicméně je těžké neustále někomu 
vysvětlovat, že není řešení nechat odpad někde volně 
odložený, obzvláště, když je povinnost všech vlastníků 
nemovitostí vlastnit typizovanou nádobu na směsný 
komunální odpad. Zde je to jednoznačně o lidech…..

Koreš Lukáš
Starosta města

Již tři roky na Větrově s námi
Dalimilova rozhledna v  těchto dnech slaví své třetí 
narozeniny. Je to tedy ještě holka mladá, ale už něco 
zažila. Od slavnostního otevření, které proběhlo 
9.  července v  roce 2021, se na ni vypravilo celkem 
85 tisíc návštěvníků. A to je úctyhodné číslo. Češi se 
očividně na svět rádi dívají z výšky, rozhledny se u nás 
těší mimořádné oblibě a jsou častým výletním cílem 
mnoha turistů. Jejich stavba je u nás v  posledních 
letech velmi rozšířená. V celé České republice eviduje 
Klub přátel rozhleden celkem 466 rozhleden, v našem 
kraji je jich 19. I v našem okolí se můžeme těšit pohledy 
na krásnou krajinu hned z několika nových rozhleden. 
Jsou to Stříbrná Twiggy v  areálu Kraličák (2018), 
Dalimilova rozhledna na Větrově (2021), rozhledna 
„Mixér“ na polské straně Králického Sněžníku (2022) 
a vyhlídková věž na naši radnici (2014).

Dalimilova rozhledna je v mnoha směrech výjimečná. 
Je citlivě zasazena do krajiny. Je dominantou a zároveň 
s okolím v naprosté shodě. Nevyvyšuje se, tedy z titulu 
své funkce samozřejmě ano, měří 33 metrů, ale 
v přátelském duchu a skutečně to působí, jak by zde 
byla již mnoho let. Postavena byla z kamene a betonu, 
tvoří ji dvě válcovité věže s  dvěma vyhlídkovými 
plošinami. Je kopií původní rozhledny císaře Viléma 
z  vrcholu Králického Sněžníku, která tam stála do 
roku 1973. Na Kralickém Sněžníku stála dřevěná 
vyhlídka již od roku 1884. Stavba kamenné rozhledny 
začala v červnu roku 1895 a ke slavnostnímu otevření 
došlo o  čtyři roky později. Vzhledem ke špatnému 
technickému stavu byla od poloviny šedesátých let 
uzavřena a na podzim 1973 zchátralou rozhlednu 
odstřelili polští ženisté. Mnozí obyvatelé Starého 
Města na původní rozhlednu rádi vzpomínají. Investor 
stavby Dalimilovy rozhledny, Dalimil Mika, se dle 

svých slov sice narodil až po zbourání rozhledny, ale 
na historických fotografiích se mu velmi líbila, proto 
se rozhodl postavit na vrcholu Větrova rozhlednu 
inspirovanou právě stavbou ze Sněžníku.  

Naše Dalimilka, jak ji někdy familiérně nazýváme, 
zvítězila v  anketě „Rozhledna roku 2021“, kterou 
organizuje Klub přátel rozhleden od roku 2014.

Co popřát naší oslavenkyni. Určitě spokojené 
návštěvníky, kteří se budou rádi vracet, aby se potěšili 
pohledem na okolní krajinu.  A pak aby tam chodili 
jejich děti i vnuci a až budou ta vnoučata sama 
babičkami a  dědy, tak aby tam vzali i ty malé kluky 
a holky, kteří zase po letech, až budou sami … a tak 
pořád dál. A hlavně ať ji nestihne časem podobný osud 
jako její originál rozhlednu císaře Viléma na Králickém 
Sněžníku. 

V. Černín

Obnova místní komunikace v Kunčicích
Místní komunikace v  Kunčicích dostala nový kabát. 
V  termínu duben až červen letošního roku proběhla 
rekonstrukce místní komunikace v  naší místní části 
Kunčice. Stavební práce realizovala firma KARETA 
s.r.o., která vyhrála výběrové řízení na základě 
zadání veřejné zakázky, kdy kritériem byla nejnižší 
cena. Do výběrového řízení se přihlásily čtyři firmy. 
Rekonstrukce komunikace stála necelých 14,7 mil. 
Kč včetně DPH, přičemž přibližně 8,6 mil. Kč bude 
hrazena z  dotace Ministerstva pro místní rozvoj ČR. 

Rekonstrukce komunikace měla proběhnout již na 
podzim v roce 2023, ale z důvodu realizace přeložek 
nízkého napětí a veřejného osvětlení v  Kunčicích 
byla po dohodě s  ministerstvem a zhotovitelem, 
který nám „podržel“ vysoutěženou cenu, přesunuta 
na letošní rok. Recyklace vozovkových vrstev za 
studena na místě byla technologie zvolená pro 
opravu komunikace. Na recyklovaný stávající povrch 
místní komunikace byly položeny asfaltové vrstvy 
v  celkové tloušťce devět centimetrů. Pro představu 
bylo položeno přibližně 2.300 tun asfaltových směsí. 
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Byly provedeny dva nové propustky, jeden propustek 
byl opraven, byly vyčištěny příkopy a byla položena 
nová krajnice ze štěrkodrti. Doufáme, že nám všem 
bude opravená komunikace dlouho sloužit. Délka 
životnosti se odvíjí od toho, jak se k nové komunikaci 
budeme chovat a budeme si investice do ní vložené 
vážit. V  rámci tohoto článku je nutné se zmínit 
o  povolování sjezdů z  místní komunikace. Není 
možné si „kovbojsky“ vytvářet ať dočasné nebo trvalé 
sjezdy z  místní komunikace bez vědomí a povolení 

silničního správního úřadu se souhlasem dopravního 
inspektorátu Policie ČR. Silničním správním úřadem 
v  této záležitosti je Městský úřad Staré Město. Je 
načase po více než tří dekádách nové éry začít 
respektovat a ctít vlastnické právo. Využívejme prosím 
pouze stávající sjezdy a nové nepovolujme. Na závěr 
děkujeme všem zúčastněným, kteří se na rekonstrukci 
komunikace v Kunčicích podíleli.

Vedení města

PŘEDSTAVENÍ NOVÉ VIZUÁLNÍ IDENTITY 
MĚSTA STARÉ MĚSTO
Proč zrovna zlatá barva? Co to znamená? Co značí 
silueta/vlnka v  logu? Co se skrývá za claimem „od 
ranních mlh k večerním západům“?

Vizuální identita nepředstavuje pouze nové logo,  
jeden samostatný obrázek, ale komplexní systém, 
jakým bude město Staré Město vizuálně komunikovat 
směrem k občanům a turistům v dalších letech.

Tvůrcem nové vizuální identity je kreativní marketingová 
agentura Web z Moravy s. r. o. ve spolupráci s  městem 
Staré Město.

Představení myšlenky nového loga
Myšlenka vizuálního stylu je klíčovým prvkem celého 
konceptu. Chtěli jsme do loga dostat sílu genius loci 
a jedinečnou atmosféru, kterou v sobě oblast Starého 
Města má. Proto jsme použili jemnou linku „hor“, 
která má více významů. Symbolizuje prioritně oblast 
Starého Města, pro kterou je přirozenou dominantou 
masiv Králického Sněžníku, ale také mlhu/vlnku, která 
odplaví staré a připlaví nové.

Základní barevnost
Základní barvy jsme zvolili černou, bílou a zlatavou. 
Zlatavá barva je proto, že se historicky pojí k označení 
Starého Města pod Sněžníkem – Goldek (Zlatý roh/
Zlatý kout). Ale také proto, že přesně takové západy 
slunce tu jsou. 

Od ranních mlh k večerním západům
Slogan symbolizuje neustálý tok času a změn, který 
provází náš život. Ranní mlhy představují začátky, 
nové možnosti a nejasnosti, zatímco večerní západy 
ztělesňují klid, zralost a odpočinek po dlouhém dni. 
Vyjadřuje také inspiraci k žití v souladu s přírodou 
a  k  přijímání změn s otevřeným srdcem a klidnou 
myslí.

Merch
Těšit se můžete na nové produkty, které ve spojení 
se značkou Staré Město budou k  prodeji jako nové 
suvenýry. 

Markéta Najdekrová
šéfredaktorka
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Životní jubilea
V měsíci ČERVENCI oslaví svá významná ŽIVOTNÍ JUBILEA tito naši spoluobčané, kterým přejeme stálé zdraví,  
mnoho štěstí a radosti ze života!  S přáním dlouhého a šťastného života, Zastupitelstvo Starého Města  
Vald Josef 
Nožičková Marie
Mika Karel
Stanzel František

Vzpomínáme

U příležitosti nedožitých 81. narozenin bychom 
rádi sdíleli se všemi, kteří ji znali, vzpomínku na 
Annu Václavíkovou. Věříme, že takových je mezi 

staroměstskými mnoho, neboť za téměř 40 let, kdy 
působila ve zdejší mateřské škole, vychovala spousty 
dětí; a tak právě pro ně je navždy její jméno spojené 

s jejich dětstvím. Ale nejen ti jistě vzpomenou, svůj život 
spojila s mnoha ostatními. Ať už ji potkávali v knihovně, 

na zahrádce či ve městě.  A každý úsměv, který 
vzpomínka na ni vyvolá, je důkazem, že žila dobře… 

Dne 13. července vzpomeneme 23. výročí úmrtí  

Jana Nevěřila, 

vzpomíná manželka a ostatní příbuzní.

“Ti, kteří se dotknou našich životů, zůstanou v našich srdcích navždy.“

Anna Václavíková    *10. 6. 1943      + 15. 8. 2015

Život je jako lístky růžových jabloní, co kolem proletí a letmo zavoní…

Antonín Řezníček    *31. 7. 1924    + 13. 4. 1996

V červenci bychom při příležitosti nedožitých 100. narozenin rádi vzpomněli na 
milovaného tátu, dědu a především dobrého a veselého člověka, který měl rád život 

i svou rodinu, pana Antonína Řezníčka. Kdo jste jej znali, vzpomeňte s námi.

Úmrtí 
Bednářová Anna
Hlavicová Božena

Dovolte, abychom vyjádřili upřímnou soustrast všem 
pozůstalým. Zastupitelstvo Starého Města

Narození 
Přibylová Amálka

Gratulujeme k narození Amálky Přibylové. 
Přejeme celé rodině jen to nejkrásnější. 
Zastupitelstvo Starého Města
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Revitalizace sportovního areálu ve Starém 
Městě
Možná si to ani neuvědomuje, ale uběhlo již 15 let od 
otevření stávajícího sportovního areálu v roce 2009. 
Jak se říká, nic netrvá a nevydrží věčně, což se dá s 
klidným svědomím použít na minigolf a víceúčelové 
hřiště s  umělým povrchem. Všechny tyto prvky jsou 
již za svojí životností a neslouží původnímu účelu. 
Zvažovali jsme proto další využití a směřování 
sportovního areálu. Jednoznačně by měl sloužit 
primárně místním lidem a především dětem. V rámci 
toliko obhajované cyklostezky, se jako podpůrný 
argument mimo jiné uvádí, že není kde učit malé děti 
jezdit na kole. Buď je to všude ve Starém Městě do kopce, 
anebo je to z důvodu vysoké frekvence projíždějících 
automobilů nereálné. Hojně navštěvovaný skatepark, 
který byl realizovaný v loňském roce, nás utvrzuje, že 
se vydáváme správným směrem, neboť zájem o jeho 
využívání ze strany dětí  neupadá. 

Rozhodli jsem se stávající plochu minigolfu navrhnout 
k přetvoření na malé dopravní asfaltové hřiště 
napojené na modulární pumtrackovou dráhu. Což je 
pro neznalé, uměle vytvořený okruh pro jízdu na kole, 
koloběžce či inline bruslích. Dráhu lze projíždět bez 
šlapání, protože okruh je tvořený vlnami a klopenými 
zatáčkami, které umožňují udržovat a zvyšovat 

Připravované 
projekty

rychlost pouze „pumpováním“ prostřednictvím 
změny těžiště a pohybu těla. Vše lze doplnit 
symbolickými dopravními značkami, případně imitací 
železničního přejezdu. Sportoviště bude doplněné 
o  povinný mobiliář ve formě laviček, odpadkových 
košů a stojanů na kola.  

Na vícelúčelovém hřišti dojde ke změně povrchu 
na umělý trávník. Věříme, že hřiště bude takto více 
užívané pro fotbalové tréningy, volejbalové zápasy, 
florbal či pouze k hraní dětí, nebo k první jízdě na 
odrážedlech. 

Prostor s pískovištěm u bufetu bude rozšířen a doplněn 
o další houpačky, skluzavku a prolézací prvky pro 
nejmenší děti. Celkově bychom chtěli sportovní areál 
více otevřít veřejnosti tak, aby mohl být pravidelně 
navštěvován nejenom školkou a školou, ale i rodiči 
s dětmi. 

Přípravné terénní a zemní práce v prostoru dnes již 
bývalého minigolfu bychom chtěli mít dokončené 
během letních prázdnin, kdy zároveň proběhne 
nezbytná administrace spojená s obdrženou dotací 
(2,5 mil Kč) a soutěž spojená s výběrem zhotovitele. 
Vlastní realizaci stavby plánujeme na září, s cílem užití 
babího léta již v rozšířeném sportovním areálu. 

Jak již bylo zmiňováno několikrát, nejdůležitější 
investice je do dětí a pokud se jedná o investici 
spojenou se sportem a pohybem, tak je mnohonásobně 
zúročená. Je zapotřebí zbořit negativní  předsudky 
viděné očima  dospívající mládeže,  že „Starák je díra, 
kde není co dělat“. Prostor sportovního areálu nabízí 
do budoucna spoustu možností realizace trávení 
volného času, vyloženě ve stylu společného růstu 
s dětmi. Ať již od prvních jízd na odrážedlech, kolech 
a koloběžkách, přes hraní na pískovišti a houpačkách, 
pobíhání s balónem po hřišti, mistrovské žákovské 
fotbalové turnaje až po   pubertální skatepark a do 
budoucna zvažované hřiště na parkour. 

Lukáš Koreš
starosta města
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Ze života  
ZŠ a MŠ
Slovo ředitele
Vážení a milí, 
máme za sebou další, neméně úspěšný školní rok 
2023/24. Dovolte mi, abych se za ním krátce ohlédl 
a zmínil věci, které nejsou na první pohled zřetelné či 
známé.

Škola se neustále vyvíjí a zdokonaluje. Co do 
materiálně-technického zázemí si škola vede poměrně 
dobře. Podařilo se nám postupně zmodernizovat 
všechny učebny na obou budovách školy z projektů 
EU (IROP). Letos o prázdninách máme v plánu inovovat 
ještě učebnu školní kuchyňky a jedno oddělení školní 
družiny. Ačkoli jsme malá škola, naše ambice ohledně 
vybavení jsou velké a naše děti musí mít srovnatelné 
podmínky pro vzdělávání jako všude jinde.

Jako škola také pracujeme na zdokonalování lidských 
zdrojů. Jsme mj. zapojeni do projektu Kompas 
(původní název projektu Pilot 14), v rámci kterého 
spolupracujeme s Českou školní inspekcí a s Národním 
pedagogickým institutem v Olomouci za účelem 
zkvalitnění učitelské práce. Učitelé na sobě pracují 
a  aktivně se vzdělávají, aby žáky dokázali zaujmout 
a učili v souladu s moderními trendy.

Z právě probíhajících projektů si dovolím dále zmínit 
projekt financovaný z Operačního programu Jan 
Amos Komenský, který nám až do roku 2025 pomůže 
s inovativními metodami ve škole či s možností 
zaměstnat ve škole školní asistenty. Za zmínku stojí 
také projekt na podporu sociálně znevýhodněných 
žáků, který umožnil přítomnost školního psychologa 
ve škole. 26 žáků školy se u nás stravuje zadarmo díky 
projektu Obědy pro děti financovaného Olomouckým 
krajem. Ve spolupráci se zřizovatelem se připravují 
další velké projety např. na renovací školní jídelny aj.

Velice nás těší zájem a podpora vedení města a jeho 
zastupitelů, kteří v tomto volebním období vsadili na 
podporu dětí a mládeže ve městě. Město jako hlavní 
přispěvatel na činnost školy se také podílí na veškerém 
spolufinancování školních projektů z evropských 
zdrojů. Díky této podpoře mají naši žáci možnost 
sportovat, cestovat, používat moderní pomůcky. Moje 
první poděkování tak směřuje na radnici.

Druhé poděkování patří paní Renatě Řezníčkové, která 
10 let aktivně vedla spolek Sdružení rodičů a přátel 
školy při ZŠ a MŠ Staré Město. Doufám, že se podaří 
najít podobně zapáleného nástupce. Bylo by škoda, 
aby podpora ze strany rodičů a přátel školy oslabila.

Závěrem bych chtěl poděkovat svým kolegům, 
zaměstnancům, od provozu až po vedení. Za výsledky 
a prestiží školy totiž stojí každodenní poctivá práce, 
pro děti a žáky školy.

Deváťákům hodně štěstí na středních školách a všem 
ostatním pěkné prázdniny a dostatek odpočinku. 

Radovan Šikula

Projektový den „Kraličák“
V pátek 14. června se žáci 9. ročníku naší školy zúčastnili 
projektového dne „Kraličák“ ve Stříbrnicích. Po hodině 
chůze ze Starého Města jsme společně dorazili do 
areálu, kde čekala paní Mrázová se zajímavými úkoly. 
Rozděleni na 5 skupinek pomáhali žáci s údržbou 
areálu – sázeli květiny do záhonu, upravovali plochu 

před lanovkou, vyřezávali obrostlé keře, vytrhávali 
plevel a také vymýšleli, jak zajímavě využít betonovou 
plochu pro dětské hry. Po vykonané práci si pak 
mohli u rybníka „Úžas“ opéct špekáček a odpočinout 
si. Po opékání jsme se pak vydali na zpáteční cestu 
a spokojeni se vrátili domů.

Kateřina Eichlerová
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Návštěva MŠ v Hanušovicích 
V úterý 28. května navštívila třída Ptáčků Mateřskou 
školu v Hanušovicích. Jeli jsme ráno ze Starého Města 
autobusem. Při příchodu do školky nás přivítala 
vedoucí paní učitelka na jejich zahradě. Děti se hned 
adaptovaly na jinou školku a běžely si hrát s novými 
kamarády. 

Po celou dobu návštěvy jsme byli na jejich zahradě 
a hráli si společně s dětmi z hanušovické školky. Děti si 
vyzkoušely jízdu na kolech a na koloběžkách, což bylo 
pro ně něco nového. Naše návštěva trvala přibližně 
jednu hodinu. Následně jsme se rozloučili s dětmi 
i učitelkami a vydali se směrem k vlakovému nádraží. 

Po cestě jsme se ještě zastavili na točené zmrzlině 
a odpočinuli si na lavičkách. Také jsme si prošli část 
města Hanušovice a pak už jsme jeli zpátky do naší 
školky. Děti byly po cestě malinko unavené, ale plné 
radostných dojmů a zážitků. 

Poznávací zájezd Německo-Rakousko
Ve dnech 5.-7. června se uskutečnil třídenní zájezd 
do Německa a Rakouska. Výletu se zúčastnilo 36 žáků 
a 4 pedagogové s průvodcem. Tato zahraniční cesta byla 
finančně podpořena Olomouckým krajem v programu 
zahraniční spolupráce i naším městem. Cílem zájezdu 
nebylo jen poznání krás sousedních zemí, ale také 
navázání budoucí spolupráce s městem Goldegg. Této 
role se zhostil pan ředitel a místostarostka Goldeggu 
paní Silvie Horngacher-Kaindl.

Vyjeli jsme v úterý 4. června o půlnoci. Cesta byla dlouhá, 
občas jsme stáli v  kolonách, ale jinak proběhla bez 
problémů. Asi v 9 hodin ráno jsme přijeli do Německa 
a jako první jsme se šli podívat na koncentrační tábor 
Dachau. Bylo tam hodně textů a obrazů o tom, jak se 
tam žilo, pracovalo a také k čemu samotný tábor sloužil. 
Po prohlídce jsme se přesunuli do Mnichova, kde jsme 
si prošli centrum města, navštívili Technické muzeum 
a  Svět BMW. Svět BMW je muzeum automobilů 
a  motorek značky BMW. Mohli jsme si tam i sednout 
na vystavené motorky a vyfotit se. Všichni byli velmi 
spokojení a líbilo se nám tam. Technické muzeum bylo 
obrovské, nestihli jsme ho bohužel projít celé. Mohli 
jsme tam ale vidět například letadla, mosty, lidské tělo, 

hospodářství a mnoho dalších věcí. Mnichov je moc 
pěkné a velké město. V  11 hodin večer jsme dorazili 
do Goldeggu, malého městečka v Rakousku, kde jsme 
byli ubytováni. Pokoje byly hezké a z balkonů jsme měli 
velmi pěkný výhled na okolní přírodu. 

Druhý den jsme zavítali do Solných dolů v Salzburgu. 
Do podzemí jsme se přesunuli pomocí malého vláčku. 
V  dolech jsme sjeli po dvou skluzavkách a pluli lodí 
po zrcadlovém jezeře. Plavba lodí byla asi z  celých 
Solných dolů nejlepší, protože když zhasli, tak se 
začala rozsvěcovat různá světýlka.  A jak se odrážela 
na hladině, tak nás to všechny opravdu ohromilo. Celá 
prohlídka byla zajímavá a hezky udělaná, takže nás 

Den dětí v MŠ 
V  pátek 31. května jsme dětem zorganizovali dětský 
den. Šli jsme po trase označené barevnými fáborky, 
které děti s  radostí a nadšením hledaly. Po cestě na 
nás čekalo celkem jedenáct zajímavých úkolů, které 
děti zdárně společně plnily. Cesta nás zavedla až do 
lesoparku, kde měly děti poslední úkol – najít poklad. 

Po odhalení pokladu, a jeho rozdělení dětem, nás 
čekal oběd v přírodě – opékání špekáčků. Předškoláci 
si s  dopomocí paní učitelky špekáčky opékaly samy 
u ohniště. Menším dětem, mezitím co si hrály, špekáčky 
připravila paní učitelka. Děti si následně sedly buď na 
lavičku nebo do trávy a pochutnávaly si na opečených 
špekáčcích. 
Chtěli bychom moc poděkovat panu starostovi, že nám 
zařídil klacky na opékání a také nám s kolegy rozpálil 
oheň. 

Po dobrém obědě následovalo volné hraní dětí 
v lesoparku a potom jsme se vrátili do školky. Pro nás 
bylo důležité, že se děti dobře bavily a vytvořily si pěkné 
vzpomínky na tento den. Jsme rádi, že děti i rodiče tuto 
akci moc chválili. 

Veronika Musilová
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to velmi bavilo a také jsme se dozvěděli spoustu věcí 
o  těžbě soli. Cestou zpátky jsme navštívili dvě města 
– Konigsee, kde jsme viděli bobovou dráhu a nádherné 
jezero, a Zell am See, kde jsme měli rozchod a malinko 
jsme zmokli.

Poslední den jsme viděli nejhezčí vodopády v Evropě 
– Krimmelské vodopády. Cesta nahoru byla náročná 
a hodně strmá. V průběhu cesty na nás všude šplíchala 
voda, ale stálo to za to. Poslední zastávkou byly 
Kaprunské elektrárny. Zde jsme se pohybovali pomocí 
místních autobusů a „lanovky“. Byl tam opravdu krásný 
výhled na rakouské Alpy, které jsme v průběhu výletu 
viděli vlastně skoro pořád, ale stále jsme jimi byli 
uchváceni. Potom už jsme se vydali na zpáteční cestu 
domů. Do Starého Města jsme dorazili v sobotu ve tři 
hodiny ráno.

Výlet jsme si všichni užili, viděli jsme krásnou přírodu 
a poznali nová místa. Počasí nám opravdu přálo a my 
doufáme, že se podobný výlet zase brzy uskuteční.

Sára Suchomelová
Anna Řezníčková

Jak jsme s družinou cestovali časem 
a poznávali Staré Město
Na letošní školní rok jsem si připravila celoroční 
projektovou hru, která se  týkala Starého Města. 
Postupně jsme navštívili historická místa: renesanční 
radnici, barokní kostel svaté Anny a  objekt bývalých 
kasáren, v  nichž je dnes expozice vojenského muzea. 
Na těchto zastávkách se děti seznámily nejen s historií 
těchto staveb, ale i s  dějinami s  nimi spojenými. Na 
poznávání historie navázala současnost, a to využití 3D 
tiskárny v prostorách základní školy. Je až neuvěřitelné, 
co lze bez větších nároků na techniku i materiál vyrobit.   

Jana Šmůlová

Letos jsme plavali v létě
Kurz plavání je zakotven v našem školním vzdělávacím 
programu jako součást tělesné výchovy, je povinný 
a účastní se ho žáci druhé a  třetí třídy. Letos byl kurz 
zvolen na období květen až červen a děti se tak mohly 
těšit nejen na  krytý bazén, ale v  případě hezkého 
počasí též na venkovní bazén s obří skluzavkou. Kurzu 
se  účastníly také děti z  mateřské školy, které měly 
možnost si "zvyknout" na  vodu a  dle instruktorek 
předejít strachu z vody při povinném plavání ve školním 
období. Děti se na lekce plavání moc těšily a již po třetí 
lekci řada z nich udělala veliké pokroky.   

Irena Matkovská

Vystoupení Staráčku na Zlaté lyře 
v Šumperku
Dětský pěvecký sbor Staráček se již tradičně zúčastnil 
velkolepé přehlídky dětských pěveckých sborů Zlatá 
lyra. Akce proběhla v  sobotu 18. května v  Šumperku. 
Žáci školy předvedli své pěvecké umění, na  kterém 
usilovně pracovali celý rok, a  obdrželi vysoké uznání 
od odborné komise. Můžeme s radostí říci, že náš sbor 
patří v současné době mezi špičky v oboru. 

Radovan Šikula
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Žáci 5. ročníku se utkali na bowlingové dráze
Ve středu 12. června se žáci pátého ročníku se vydali na 
neopakovatelné setkání na bowlingovou dráhu. Tento 
sportovní den byl plný zábavy, soutěžení a smíchu. 
Děti byly rozděleny do čtyř týmů a soutěžily o nejlepší 
výsledky. Nejenže se snažily shodit co nejvíce kuželek, 
ale také se učily správný úchop a techniku hodu. 
Někteří žáci se na bowlingové dráze ocitli sice poprvé, 
ale brzy se stali zručnými hráči. Vítězství si odnesl 
Lukáš Holinger se 157 body. Týmové vítězství obsadil 
tým číslo 2 pod vedením Jana Matouška s  celkovým 
součtem 517 bodů. Celkově byly výsledky týmů velmi 
vyrovnané, a tak se všichni mohli radovat z úspěchu. 
Po několikahodinovém zápolení si žáci odpočinuli 
a  doplnili energii kofolou a oplatkem. Nejlepší týmy 
a  jednotlivci byli odměněni drobnými cenami. Těšíme 
se na další podobné sportovní akce a děkujeme 
Staroměstskému Bowling Clubu za zábavné sportovní 
dopoledne.    

Pavlína Vávrová

Závěrečné cvičení gymnastek
Ve čtvrtek 13. června odpoledne se uskutečnilo 
plánované vystoupení gymnastek. Děvčata předvedla 
před veřejností, co všechno se za školní rok naučila. 
Vystoupení začalo společnou rozcvičkou, následovala 
společná taneční skladba a akrobacie s  trampolínou. 
Vystupovalo celkem 18 děvčat z  první až páté třídy. 
Tyto dívky navštěvovaly kroužek gymnastiky po celý 
školní rok 2023/2024. V září bude kroužek otevřen pro 
stávající děvčata, ale také pro nově příchozí prvňáčky. 

Hana Bilošová

TECHNOHRÁTKY v Letohradu a v Králíkách
Cílem projektu TECHNOHRÁTKY je seznámit žáky 
základních škol s  technickými profesemi a řemesly, 
které školy v  Letohradu a v  Králíkách nabízí, a zvýšit 
jejich zájem o studium těchto oborů. A tak se žáci 
z  osmé třídy vydali na návštěvu těchto dvou měst 
v  sousedním okrese. Do Letohradu jeli 24. dubna 
a Králíky navštívili 15. května. Uvedené školy se 
snažily žáky motivovat prostřednictvím zábavných 
úkolů a vědomostních soutěží, praktických ukázek 
v  dílnách apod. Akce se celkem účastnilo téměř 
150 žáků asi z  desítky různých škol. Ve vědomostní 
soutěži v  Průmyslové střední škole Letohrad žáci naší 
staroměstské školy vyhráli druhé místo, při prohlídce 
dílen si mohli vyzkoušet různé aktivity – např. obsluhu 
CNC strojů nebo projektování budov v  kreslících 3D 
programech. Na SOU opravárenském v  Králíkách žáci 
absolvovali akční exkurzi v  dílnách, kde se aktivně 
zapojili do svařování, řezání, ražení, výměny kol 
automobilů a podobných činností. Návštěva škol by 
mohla usnadnit některým žákům rozhodování při 
výběru dalšího studia po ukončení základní školy.  

Hana Suchomelová
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Turnaj ve florbale
V úterý 28. 5. v 5:15 ráno byl sraz na nádraží, jeli jsme 
vlakem do Přerova. Potom ještě autobusem až do 
Troubek, kde se konal florbalový turnaj škol. Jel s námi 
pan učitel Adam Trčka. Dostali jsme přidělenou kabinu, 
kde jsme se nachystali a převlékli do dresů. Poté byl 
společný nástup všech družstev, bylo nám řečeno, jak 
bude turnaj probíhat a začalo se. Přijel za námi dokonce 
i pan ředitel. Bylo tam sedm škol, takže se hrálo šest 
zápasů. Skončili jsme na 5. místě. Dostali jsme diplom 
a zdarma párek v rohlíku a CapriSun. A jeli jsme domů, 
cesta zpátky byla zdlouhavá kvůli přestupům. Vyjížděli 
jsme ve 13 hod. a domů jsme přijeli až v 17:30. Zpáteční 
cestu jsme si ale zpříjemnili zastávkou v Olomouci, kde 
jsme se zajeli občerstvit do Šantovky do McDonaldu. 
V Bludově jsme pak přestupovali na vlak ze Šumperka 
do Jeseníku, byl to motoráček, takže do Hanušovic jsme 
jeli asi hodinu, byl dosti přeplněný, tudíž někteří seděli 

na zemi. I přes tyto dopravní komplikace a skutečnost, 
že jsme turnaj nevyhráli, celý den jsme si užívali srandu 
a jsme rádi, že jsme mohli reprezentovat naši školu.

Tom, Vojta a Adrian z 8. tř.
Lukáš, Viky a Mates z 9. třídy

Návštěva dopravního hřiště v Mohelnici
Součástí učiva vlastivědy je znalost bezpečného chování 
v silničním provozu v roli chodce i cyklisty, předcházení 
rizikovým situacím v dopravě a  v  dopravních 
prostředcích a také poznávání dopravních značek. Tyto 
znalosti si jeli ověřit do Mohelnice na dopravní hřiště 
žáci 4. ročníku, kteří formou testových otázek a následně 
jízdou na kole po dopravním hřišti plnili podmínky 
nutné k získání Průkazu cyklisty. Dne 31. května všichni 
přítomní žáci získali vytoužený průkaz cyklisty, i když 
nějaké chyby v  testech měli a při jízdách na kole se 
nějakých přestupků dopustili. 

Příští rok čekají tyto zkoušky žáky 3. ročníku, kteří také 
přijeli do Mohelnice a vyzkoušeli si jízdu na dopravních 
prostředcích za dohledu svých učitelek. 

Kateřina Matějová

KRALIČÁK – evakuace lanovky
V pondělí 27. května  se žáci 9. třídy zúčastnili záchranné 
akce ve Stříbrnicích v lyžařském  areálu Kraličák. 
Během cesty do Stříbrnic nás doprovázelo slunečné 
počasí. V  areálu jsme měli čas se nasvačit a připravit 
se na evakuaci z  lanovky. Na lanovku jsme nasedali 
po dvojicích, rozděleni do dvou skupin. První část 
žáků byla zastavena na lanovce cestou dolů a druhá 
část cestou nahoru. Horská služba byla velmi rychle 
připravena na evakuaci žáků. Slaňování proběhlo 
bezpečně a nikomu se nic nestalo. Místo cesty domů 
pěšky nás mile překvapil návrh horské služby. Odvezli 
nás totiž služebními auty zpět do Starého Města. Ve 
Starém Městě jsme už byli okolo dvanácté hodiny, 
tudíž jsme mohli jít rovnou na oběd. Akce se vydařila 
a my jsme mohli zažít další zajímavou zkušenost.

Ema, Adéla Pacalovy
9. tř.
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Nezapomenutelný vodácký výcvik žáků ze 
ZŠ Staré Město v Týništi nad Orlicí
Žáci sedmé třídy ZŠ Staré Město měli tu čest strávit čtyři 
dny plné dobrodružství, smíchu a týmového ducha 
na vodáckém výcviku v krásném prostředí Týniště 
nad Orlicí. S třídní učitelkou, školním psychologem 
a zkušenými instruktory se vydali na dobrodružnou 
cestu, která jim přinesla nezapomenutelné zážitky 
a posílila jejich přátelství.

První den jsme vlakem dorazili do Kostelce nad Orlicí, 
kde jsme byli seznámeni se základními pravidly na 
vodě. Žáci obdrželi záchranné vesty a přidělené kánoe, 
které si mohli vyzkoušet na Divoké Orlici. Večer jsme 
dorazili do kempu v Týništi nad Orlicí a postavili stany. 
Byla už tma, když jsme se všichni ubytovali a povečeřeli. 
Naštěstí byl personál kempu velice vstřícný a trpělivý. 
Vařili nám samé dobroty .

Ráno vyrazili naši sedmáci z kempu na raftech po Orlici 
směrem k Třebechovicím pod Orebem, což byla cílová 
stanice tohoto dne. Přestávku jsme si udělali na malebné 
pláži. Naši vodáci se museli poprat i s přenášením raftů, 
když cesta byla zablokována spadlým stromem. Všichni 
však zdárně dorazili do cíle a vlakem se vrátili do kempu 
v Týništi nad Orlicí.

Středa byla dnem odpočinku od vodního 
dobrodružství.  Žáci vyrazili na koloběžkách po 
cyklostezkách do nedalekých Častolovic, kde 
navštívili zámek. V  zámeckém parku si pochutnali na 
pizze a následně se vydali zpět do Týniště nad Orlicí. 
Za odměnu je čekala točená zmrzlina a v kempu 
zasloužený odpočinek. 

Večer jsme si užili závěrečný oheň s vyhodnocením, kde 
si každý mohl vybrat drobnou odměnu. Tento večer 
byl plný příběhů, smíchu a písniček, což jen posílilo 
krásnou atmosféru celého výcviku.

Terénní výšlap na Králický Sněžník
V  pátek 24. května se 9. třída vydala na cestu ze 
Starého Města na Králický Sněžník. Vyšli jsme brzy 
ráno, něco po půl osmé, a u „slona“ jsme byli už před 
jedenáctou hodinou. Cestou nahoru začalo pršet, 
a  proto jsme museli vytáhnout pláštěnky, ve kterých 
jsme pokračovali po zbytek dne. Po cestě zpátky jsme 
se zastavili na horské chatě Návrší, kde jsme si trochu 
odpočinuli a občerstvili se. Kolem jedné hodiny jsme 
se opět vydali na cestu. Z původního plánu, že se do 
Starého Města vrátíme autobusem, sešlo a my se 
rozhodli jít nakonec pěšky. Domů jsme se vrátili krátce 
po druhé hodině.

Počasí nám na cestu nahoru ani dolů moc nepřálo 
a všichni jsme byli promočení až „na kost“. Ale za ten 
zážitek nám to stálo. Někteří, díky našemu výletu, 
spatřili slona na Králickém Sněžníku úplně poprvé. 

Díky panu učitelovi jsme se dozvěděli i pár nových 
zajímavostí. Myslím, že se výlet opravdu podařil. 

Anna Řezníčková,
9. třída
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Z pohledu školního psychologa…
Na naší škole působí již druhým rokem školní psycholog, 
Mgr. Petr Halama. Jaká je jeho funkce ve škole? Co je 
náplní jeho práce? Jak se dostal do Starého Města? 
Jsme opravdu ona pověstná „vyloučená lokalita“? Proč 
je důležité, aby děti smysluplně trávily volný čas? O tom 
a mnohém jiném se dočtete v následujícím rozhovoru, 
který jsme s ním vedly a snažily se přinést odpovědi na 
otázky, jež si mnozí rodiče dennodenně pokládají.

Co Vás přivedlo ke studiu psychologie? Co Vás na 
tomto oboru nejvíce baví? 
Musím se přiznat, že jsem dlouhou dobu vůbec 
nevěděl, co mám vlastně studovat, který obor si vybrat. 
Po gymnáziu (kam jsem původně vůbec nechtěl 
a  které nyní pokládám díky skvělým spolužákům za 
jedno z  mých nejšťastnějších období v  životě) jsem 
nastoupil po vzoru mých rodičů – lékařů - na medicínu 
do Prahy na Karlovu Univerzitu. Studium to bylo velice 
zajímavé, ale od začátku jsem věděl, že něco není 
v pořádku, že to není „moje“. Takže jsem ke zděšení celé 
rodiny ve třeťáku studia zanechal a šel se hledat do 
různých krátkodobých zaměstnání. Měl jsem to štěstí 

Poslední den se vstávalo brzy, aby se zabalily stany 
a připravily věci na poslední sjezd po Orlici. Po poslední 
plavbě jsme vlakem zamířili zpět do Starého Města, 
kde na nás čekali rodiče. Po cestě byli všichni unavení 
a  špinaví, ale s nezapomenutelnými zážitky, které jim 
už nikdo nevezme.

Každý den byl naplněn novými aktivitami 
a  dobrodružstvími. Od zábavných her na vodě, 
přes táboráky s písničkami a příběhy, až po noční 
orientační závody, které nás všechny sblížily ještě víc. 
Naše instruktory je třeba pochválit za jejich trpělivost 
a  schopnost motivovat každého žáka k překonání 
svých obav a nejistot.

Velké díky patří městu Staré Město a ostatním, kteří 
nás po celou dobu podporovali a povzbuzovali. Jejich 
přítomnost nám dodávala pocit bezpečí a jistoty. Tento 
vodácký výcvik pro nás nebyl jen o zábavě, ale také 
o získávání nových dovedností a budování silných 
vztahů.

Na závěr našeho vodáckého dobrodružství jsme se 
shodli na tom, že si tyto zážitky poneseme v srdci 
navždy. Naučili jsme se mnoho nového, překonali 
jsme své limity, a hlavně jsme si užili spoustu legrace. 
Tento výcvik pro nás znamenal nejen zábavu, ale také 
důležitou lekci o přátelství, spolupráci a odvaze.

Děkujeme všem, kteří nám umožnili prožít tento 
nezapomenutelný týden. Jsme si jisti, že zážitky 
z  vodáckého výcviku v Týništi nad Orlicí budou 
dlouho rezonovat v našich vzpomínkách a budou nás 
inspirovat k dalším dobrodružstvím.

Barbora Potepová
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zkusit prodávat v  obchodě, obsluhovat v  kavárnách, 
prodávat na vánočních trzích, vařit v  penzionu na 
Šumavě nebo pracovat s  dětmi s  kombinovaným 
postižením. Po nějaké době jsem si uvědomil, že bez 
vysoké školy to nepůjde a díky literatuře psychologie, 
kterou jsem doslova hltal - abych se v  životě našel 
a  nějak jej pochopil - byla psychologie jasná volba. 
Na poprvé jsem se na fakultu do Olomouce nedostal, 
naštěstí napodruhé to klaplo. Většina spolužáků 
(vlastně spolužaček) tak byla o pět let mladší, což mi 
vůbec nevadilo. Od první chvíle na studiu jsem věděl, 
že jsem na správném místě a cítil se tam jako ryba 
ve vodě. Většinu toho, co jsme se učili, jsem nějakým 
způsobem znal u jiných lidí nebo sám u sebe. Lidé se 
tam také tolik neposuzovali, a hlavně neodsuzovali za 
nějakou odlišnost či hendikep, snažili se naopak spíše 
člověka v  jeho komplikovanosti pochopit, přijmout 
a třeba mu i pomoci. Sféra psychologie mi také nepřišla 
a nepřijde tak individualistická a orientována na výkon, 
jako ostatní obory.

Říká se, že každý člověk (a především psycholog) 
by se měl v  prvé řadě vyznat sám v  sobě, aby mohl 
s ostatními lidmi navazovat adekvátní a zdravé vztahy 
a být schopen jim také pomoci. Od malička jsem 
si s  lidmi povídal - v  rodině, s  kamarády, sousedy - 
zajímaly mě jejich příběhy. Nejvíce si vybavuji, jak jsem 
si často povídal s  oběma babičkami, které mi často 
vykládaly své vzpomínky z  dětství a mládí. Spoustu 
věcí, o kterých mi vyprávěly, jsem opravdu pochopil 
až o mnoho později – s  přibývajícími léty i  životními 
zkušenostmi. Vždy mě bavilo uvažovat nad tím, proč 
se nějaký člověk chová takto a druhý jinak, jak reagují 
různí lidé v různých situacích. Jak se lidé mohou v rámci 
života měnit – jejich názory, sny, projevy.

V  současné době se mnoho škol neustále potýká 
s nedostatkem školních psychologů. Proč jste si 
vybral právě oblast školství? 
Já jsem byl do školství doslova vhozen. Po absolvování 
jednooborové psychologie v  Olomouci jsem hledal 
práci a jedna známá mi nabídla místo školního 
psychologa na jedné základní škole v Šumperku. Do té 
doby jsem jen věděl, že nějaká školní nebo pedagogická 
psychologie existuje. Spousta lidí mě před vstupem 
do školství zrazovala – kvůli nízké prestiži, malému 
platu, hysterickým učitelkám a  nevychovaným 
dětem. Protože jsem měl nějaké zkušenosti s  dětmi 
jako vedoucí z letních táborů nebo jako vychovatel 
na školách v  přírodě, zkusil jsem to. Nebudu lhát, 
že představa letních (a dalších) prázdnin byla velmi 
lákavá. I když začátky byly dost rozpačité (pamatuji 
se, že jsem první dny nevycházel o přestávkách 
z kabinetu), postupně jsem si školní prostředí se všemi 
lidmi v širokém věkovém rozpětí zamiloval a prostě mě 
školní a pedagogická sféra se všemi jejich výhodami 
i nevýhodami začala bavit. Musím konstatovat, že 
většina učitelek (až na pár výjimek) na mě zatím 
působila a působí velmi dobře. S každým přibývajícím 
dnem ve školství jejich práci stále více a více obdivuji 
a respektuji. Neskutečně si vážím jejich trpělivosti, 
vytrvalosti a lásky, kterou vůči dětem prokazují.  

Po působení na své první škole jsem měl to štěstí strávit 
několik let v  PPP a SPC (Pedagogicko-psychologické 
poradně a Speciálně pedagogickém centru) v Šumperku 
jako oblastní metodik prevence a psycholog. Na období, 
kdy jsem téměř denně navštěvoval nějakou z celkem 80 
škol v okrese Šumperk, vzpomínám opravdu rád. I když 
se věkové rozpětí žáků ještě více zvětšilo (chtě nechtě 
jsem musel začít pracovat také s kolektivy na středních 
školách) a nároky byly o mnoho větší než v předchozí 
práci, byla tato doba pro mě opravdu profesně i lidsky 
přínosná. Musel jsem se naučit vystupovat před 
větším množstvím lidí – od žáků v  prvních třídách až 
k ostříleným pedagogům v důchodovém věku. Srdeční 
záležitostí v této éře zůstává vzpomínka na mé skvělé 
kolegyně, kterých bylo jen v  samotné poradně i na 
školách opravdu dostatek. 

Mohl byste stručně popsat pracovní náplň školního 
psychologa? Na jakou cílovou skupinu je vaše práce 
zaměřena? 
Školní psycholog by měl pomáhat tomu, aby celkový 
edukační proces probíhal co možná nejlépe a žáci se 
cítili pokud možno bezpečně a příjemně ve škole, která 
není jen o učení. V  základě se má činnost rozděluje 
na individuální a skupinovou. V  rámci individuální 
práce jsem tu pro žáky, učitele i rodiče, kteří za mnou 
přicházejí s  různými věcmi – poradit se, popovídat 
si o  věcech pracovních i osobních. S  učiteli nejčastěji 
řešíme nevhodné chování některých žáků, kteří narušují 
výuku a ubližují ostatním žákům.  Školní psycholog by 
měl také pravidelně vstupovat do každé třídy, o což se 
snažím, i když přiznávám, že času není vždy dostatek. 
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Nejčastěji jsem samozřejmě v  takové třídě, kde se 
vyskytují nějaké potíže a se kterou potřebují učitelé 
pomoci. Důvodem bývá malá soudržnost žáků, snížená 
schopnost vzájemné komunikace a spolupráce nebo 
neadekvátní projevy chování či nerespektování učitele. 
Společně poté s  učiteli hledáme cesty, jak situaci ve 
třídě alespoň trochu zlepšit, aby se tam dalo učit lépe 
a aby se žáci naučili spolu vyjít adekvátním způsobem. 
Neexistuje třída bez nějakého problému, nebo kde 
by se měli všichni žáci rádi. Někdy se může stát, že si 
nějaký žák ve třídě nenajde ani jednoho kamaráda. 
Vždy říkám dětem, že je nemůže nikdo nutit, aby 
měli někoho ze třídy (i mimo ni) rádi nebo se s  ním 
kamarádili. Ale je důležité vést děti k tomu, aby ostatní 
lidi tolerovali a chovali se k nim slušně, i když to jejich 
kamarádi nejsou. Období školní docházky je jen taková 
společenská příprava na život. Spousta dětí si myslí, 
že nejhorší, co je může v životě potkat, je škola a třída, 
kam musí chodit. Snažím se s nimi povídat o tom, 
že se celý život budou setkávat s  lidmi, které si sami 
dobrovolně nevyberou a nebudou jejich kamarády. 
Ve škole se snažíme „učit“ děti nejen učební látce, ale 
také jejich socializaci - tedy jak fungovat ve společnosti 
jako slušný člověk s respektem a tolerancí k ostatním. 
Rodina (rodiče) by měla být samozřejmě základem 
tohoto procesu.

Na kolika školách jste již jako školní psycholog 
působil? Mají „školy“ problémy stejného druhu 
nebo se něčím výrazně odlišují? 
Jak už jsem zmiňoval výše, po vysoké škole jsem 
začínal na klasické devítileté městské základní škole 
v Šumperku. Po dalších krásných letech v pedagogické 
poradně (což byl zástup za mateřskou dovolenou) jsem 
zvažoval risknout práci „na volné noze“ s tím, že bych 
realizoval programy primární prevence pro žáky na 
více školách. Taky jsem si tehdy už delší čas pohrával 
s  myšlenkou pokusit se zúročit mou praxi ve sféře 
školní a pedagogicko-psychologické a předávat tyto 
zkušenosti pedagogickým pracovníkům v rámci jejich 
dalšího vzdělávaní. Překvapilo mě, jak velká poptávka 
po programech pro třídy v  našem kraji je. Nějaký čas 
jsem si užíval jezdit téměř každý den na jinou školu 
a setkávat se s velkým množstvím dětí i učitelů, ale po 
nějakém čase jsem si uvědomil, že potřebuji nějakou 
svou základnu a stálý kolektiv dětí i učitelů v rámci jedné 
školy. Naskytla se nabídka práce školního psychologa 
ve větší vesnické spádové škole v Rudě nad Moravou, 
kde jsem strávil téměř dalších pět příjemných let. I když 
tam práce byla relativně příjemná, zdálo se, že na jiných 
školách byla poptávka po mé činnosti větší než v Rudě. 
Opět jsem přestoupil na volnou nohu s tím, že se více 
zaměřím na vzdělávání pedagogických pracovníků, 
což jsem také v rámci svých webových stránek školám 
nabízel. 

Jak se člověk dostane k práci školního psychologa 
na ZŠ ve Starém Městě? 
Jedna ze škol, která projevila zájem o některý z mých 
seminářů, byla také ta ze Starého Města a já jsem k nim 
coby lektor zavítal v jeden listopadový den v roce 2022. 
Po skončení semináře se mě pan ředitel jen tak mezi 
řečí nezávazně zeptal, jestli bych u nich nechtěl dělat 
od začátku roku 2023 školního psychologa v  rámci 
projektu pro sociálně znevýhodněné žáky. Pamatuji 
se, jak jsem pana ředitele slušně odbyl se slovy, že je 
v pořadí asi šestá škola, která mě za poslední rok oslovila 
s podobnou žádostí. Ale ta nabídka mně jaksi utkvěla 
v  hlavě a já jsem o ní začal reálně uvažovat. Protože 
mně často přicházely věci do cesty z dobrého důvodu, 
řekl jsem si, že to zkusím. Musím konstatovat, že i přes 
všechny potíže a výzvy, které se při mé práci v naší škole 
vyskytují, jsem na škole spokojen a práci dělám rád.  Je 
to především díky vstřícnému a přátelskému přístupu 
pana ředitele i kolegů v pedagogickém sboru, z nichž 
některé již nyní mohu nazývat svými přáteli. Díky této 
škole jsem opět někde na delší dobu (doufám) zakotvil. 

Na Staré Město bývá někdy pohlíženo jako 
na „vyloučenou“ lokalitu s  větší koncentrací 
různorodých problémů. Lze to vypozorovat, např. 
na problémech, se kterými se potýkají žáci? 
Řeknu vám to takhle, většina obyvatel okresu Šumperk 
ví, že obyvatelstvo kolem Hanušovic a Starého Města 
je velice „pestré“ – prostě je takové, jaké je - se svými 
specifiky. Naprosto souhlasím s  mou milou kolegyní, 
která tento kraj označila jako „malebný“. Bohužel musím 
konstatovat, že některé potíže se v této oblasti vyskytují 
ve větší míře než jinde. Více dětí je zde ohroženo tzv. 
sociálním vyloučením, což můžu vysvětlit jako častější 
projev problémů vycházejících z  ne zcela ideálního 
sociálního (rodinného) prostředí. Tyto děti pak mohou 
prokazovat více rizikového chování jako je neadekvátní 
trávení volného času, experimentování a zneužívání 
návykových látek, projevy agrese a vulgarismů. 
Vždycky je pro mě znepokojující, že některé děti nemají 
jediný kroužek nebo volnočasovou aktivitu. Spousta 
dětí také za dvouměsíční prázdniny neopustí Staré 
Město, což si myslím, že není dobře a projeví se pak 
v jejich dalším chování. Nejde o to, jet k moři nebo do 
zahraničí, ale pokusit se alespoň částečně smysluplný 
a organizovaný program ve formě výletu, tábora nebo 
jiné akce. 
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Daly by se obecně pojmenovat problémy, které 
trápí současnou mládež, a kvůli kterým třeba 
i vyhledají právě šk. psychologa? 
Když už některé děti dostanou dostatek odvahy 
k  tomu a vyhledají mě samy (čehož si neskutečně 
vážím), vedou je k tomu jejich osobní potíže, o kterých 
zde určitě nebudu hovořit. Ale od kolegů z  jiných 
škol vím, že došlo za poslední dobu u teenagerů 
k velkému nárůstu psychických potíží, jako jsou nějaké 
dlouhodobější chmurné myšlenky, deprese, úzkosti, 
strach z  budoucnosti nebo stres ze školy (učení i lidí 
ve škole). Mrzí mě, že kvůli internetu a sociálním sítím 
mohou být děti a mladí lidé inspirováni nevhodnými 
obsahy, které jim youtubeři předkládají. Rodiče můžou 
určením pravidel užívání internetu velkou měrou 
ovlivnit to, co dítě na internetu dělá a na co se dívá. 
Například dítě do 13 let by nemělo bez dozoru rodiče 
používat zařízení připojené k internetu nebo mít mobil 
či tablet přes noc u sebe v pokoji. Děti v dnešní době 
sice žijí často v  materiálním přepychu, ale vytrácí se 
jaksi klasická mezilidská komunikace a sdílení bez 
použití mobilů a počítačů.  

V  pomáhajících profesích, což funkce školního 
psychologa je zajisté také, je velmi důležitá 
psychohygiena. Jaká je ta Vaše? Jak relaxujete, 
u čeho dokážete tzv. vypnout?
Pro mě vždy byl a je klíčovou aktivitou, u které vypnu 
a která mi dobije baterky, sport, pohyb a příroda. Miluji 
jízdu na kole, ať už na silničním nebo horském, což lze 
velice dobře realizovat právě kolem Starého Města. 
Je zde sice náročný a kopcovitý terén, ale ty výhledy 
např. kolem Tetřeví Hory, Podbělky nebo Sušiny mi 
vždy několikanásobně vrátí energii a radost ze života. 
Několikrát jsem zde v  lesích zahlédl i vysokou zvěř – 
několik laní i jelena. Zde je stále ještě taková divoká 
a nespoutaná příroda.  V  zimě zase projíždím Staré 
Město cestou do běžkařského areálu - Paprsek, který 
znám od dětství a vždy se tam rád vracím. Neznám 
lepší zasloužené odměny po objetí okruhu Velký 
Šengen než dvou kynutých borůvkových knedlíků, 
pořádně vykoupaných v  másle a cukru. Dojíždění za 
prací ze Šumperka do školy ve Starém Městě má kromě 
toho, že musím vstát o něco dřív, také své výhody. Po 
cestě do zaměstnání se v  hlavě můžu ještě připravit 
na individuální rozhovory s  dětmi či učiteli nebo na 
práci ve třídách. Po cestě zpátky zase můžu čas využít 

k  nějakému shrnutí toho, co jsem v ten den ve škole 
dělal, s  kým se bavil a jak mohu pokračovat příště. 
Někdy si také udělám psychohygienickou zastávku na 
svém oblíbeném místě v  blízkosti Lužné, kde se jdu 
na pár minut projít po louce nebo se jen tak dívám do 
krajiny. Práci si tak netahám domů, nechám to poli, 
lesu. 

Setkáváte se i teď, ve 21. století, v  době velmi 
otevřené ledasčemu, s  přežitým názorem, že 
„za psychologem chodí jen slaboši/psychopati/
narušení lidé“?
Bohužel ano a často. Spousta dětí (především chlapců) 
zastává tento názor, že přeci nejsou blázni, aby chodili za 
nějakým psychologem, který je sám „psycho“ a vymývá 
lidem jen mozky. I když se situace v  tomto ohledu 
dost zlepšila, stále u mnoha lidí přetrvává tento, podle 
mého názoru, zastaralý a nesprávný názor. Bohužel je 
tento mýtus také posilován dlouhou dobu v  médiích 
– filmech a seriálech. Určitě si každý z nás vybaví, jak 
jsou psychologové nebo psychiatři v  mnoha filmech 
vykreslováni – jako trhlí, pološílení životní ztroskotanci 
a blázni (viz např. magistra Kudláková z filmu Byl jednou 
jeden Polda, nebo docent Chocholoušek z  komedie 
Jáchyme, hoď ho do stroje!) Přístupnější k  návštěvě 
psychologa jsou obecně více ženy nebo děvčata. Je 
bohužel smutnou praxí, že v naprosté většině jednám 
spíše s  matkami než s  otci. Vždy je lepší, že si můžu 
popovídat s oběma rodiči. 

Chtěl byste něco vzkázat našim čtenářům? 
Předpokládám (a doufám), že si tento článek budou 
číst také rodiče našich žáků. Nositeli pravidel chování a 
hodnot byla a vždy nejvíce bude rodina. Rodiče, ať už 
jsou ledajací, jsou do určité doby pro děti vzory. Dětem 
můžeme říkat cokoli a jakkoli, co mají dělat a co ne. 
Největší sílu má však pro dítě to, co denně doma vidí 
a slyší – říká se tomu učení pozorováním - nápodobou. 
Dítě se prostě nejčastěji chová tak, jak vidí doma a co 
je mu dovoleno. Pravda, že děti a žáci stále zkouší 
hranice, byla už mnohokrát vyslovena a mnohokrát asi 
vyslovena bude. Poslední dobou bohužel ztrácí škola 
více a více svou prestiž coby vzdělávací a výchovné 
instituce mimo jiné také tím, že spousta rodičů se 
školou ne úplně vhodně spolupracuje. Místo toho, aby 
rodiče byli se školou na jedné lodi, mohou nevědomě 
podkopávat její autoritu tím, že se ne zcela vhodně 
vyjadřují o učitelích, potřebě výuky, zakrýváním 
prohřešků svých dětí, omlouváním absence svých dětí 
atd. Rodina a škola jsou nejdůležitějšími prostředími, 
kde se z dítěte stává sociální bytost s jeho hodnotami, 
názory a cíli. I když od jisté doby to má dítě už výhradně 
ve svých rukou, rodič a učitel může velmi ovlivnit to, 
kterou cestou se každé dítě vydá. 
                                                                                                                                           

Bechrová, Černá
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Předprázdninová výprava světlušek
V sobotu 15. 6. ráno v 9:30 se u skautské klubovny sešlo 
11 světlušek Fialek, které vyrazily na předprázdninovou 
výpravu na hájenku.  Věděly, že tentokrát musí ujít několik 
kilometrů a odměnou pro všechny bude návštěva 
Cukrárny na Květné. Pro některé světlušky to byla první 
výprava s  přespáním mimo domov nebo klubovnu, 
pro některé to bylo prvních ujitých 7 kilometrů v kuse 
a pro všechny to byl velký zážitek. Bára s  Aničkou si 
pro nás připravily trasu s  prázdninovými úkoly, která 
nás zavedla až na hájenku, kde nás čekalo překvapení. 
Vlčata pro nás uvařila skvělou gulášovku a moc jim za to 

TJ Baník Staré Město
Fotbalový oddíl TJ Baník Staré Město má za sebou 
další sezónu, která byla pro nás, dá se říci, úspěšná. 
Do okresního přeboru Šumperk byla zapojena celkem 
čtyři naše mužstva. Muži, dorostenci (hrající ve 
sdruženém družstvu s Hanušovicemi pod hlavičkou FK 

Hanušovice), starší žáci a starší přípravka. V průběhu 
podzimu 2023 navíc proběhl nábor i pro ty nejmenší 
děti předškolního věku, které chceme zapojit do okresní 
soutěže v průběhu letošního roku. Jak jednotlivá 
mužstva dopadla nabízíme v následujícím přehledu.

děkujeme. Na hájence jsme si užily parádní odpoledne 
ve společnosti slepiček, kohouta, muflonů a králíků. 
Večer začalo pršet, ale nám to nevadilo, protože nám 
Bára zahrála na kytaru několik táborových písniček 
a navodila nám atmosféru blížícího se tábora a večeru 
v teeppe. Všechny světlušky zvládly celou výpravu na 
jedničku, Všem přejeme krásné prázdniny a na viděnou 
na táboře. 

Lenka a Hanka

TJ Baník Staré Město
sezóna 2023/2024
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MUŽI - okresní přebor Šumperk
V družstvu mužů proběhlo před sezónou k několika 
změnám a hlavně posílení. V průběhu sezóny se 
podařilo celkově zlepšit tréninkový proces a výsledky 
se projevily i na hřišti. Nakonec muži obsadili v tabulce 
2.místo za Šumperkem “B” a jen o pár bodů nám uniklo 
vítězství v okresním přeboru. Náš cíl byl soutěž vyhrát 
a zajistit si postup do krajské I.B soutěže. Jestli se nám 
nakonec podařilo postoupit z 2.místa se dozvíme 
v  průběhu července. Hlavní trenér mužů byl Josef 
Pelech, ale velkou práci při trénincích odvedl Jaroslav 
Klemsa mladší. Nejlepším střelce mužstva byl Petr 
Pelech, který v sezóně nastřílel úctihodných 22 branek.

Tabulka soutěže
KLUB	 Z	 V	 R	 P 	 SKÓRE	 BODY
1. FK Šumperk "B" 	 26 	 20	 0	 6	 78:32	 58
2. Baník Staré Město 	 26 	 17	 0	 9	 100:62 	 53
3. TJ Postřelmov "B"	 26	 16	 0	 10	 57:39	 50
4. Sokol Bratrušov	 26	 14	 0	 12	 48:43	 45
5. FK Mohelnice "B"	 26	 15	 0	 11	 65:58	 44
6. Sokol Vikýřovice	 26	 13	 0	 13	 51:43	 41
7. TJ Jindřichov	 26	 14	 0	 12	 56:60	 40
8. Sokol Leština	 26	 14	 0	 12	 47:41	 39
9. SK Loštice "B"	 26	 12	 0	 14	 56:58	 34
10. Juventus Mohelnice	 26	 12	 0	 14	 39:49	 33
11. Tatran Písařov	 26	 10	 0	 16	 48:70	 30
12. Sokol Jestřebí	 26	 9	 0	 17	 44:68	 29
13. SK Petrov-Sobotín	 26	 9	 0	 17	 46:73	 26
14. FK Úsov	 26	 7	 0	 19	 35:74	 24

STARŠÍ ŽÁCI - okresní přebor Šumperk
Družstvo starších žáků pod vedením Petra Pacala 
a  Petra Konráda bylo složeno z chlapců i děvčat. 
Celkem se zapojily 4 dívky, bez kterých bychom soutěž 
jen těžko odehráli. V průběhu sezóny jsme se v tabulce 
pohybovali na 1. místě, ale díky zbytečným ztrátám na 
konci sezóny jsme se propadli na 4.místo. I tak můžeme 
být ale spokojeni. Nejlepší střelec našeho mužstva se 
stal Matyáš Hmelár s 31 vstřelenými brankami. 

Tabulka soutěže
KLUB	 Z	 V	 R	 P 	 SKÓRE	 BODY
1. TJ Libina	 22	 20	 0	 2	 106:26	 58
2. SK Petrov-Sobotín	 22	 15	 0	 7	 103:41	 46
3. Sokol Nový Malín	 22	 15	 0	 7	 96:30	 45
4. Baník Staré Město	 22	 14	 0	 8	 69:50	 42
5. SK Loštice	 22	 14	 0	 8	 52:38	 40
6. Sokol Vikýřovice	 22	 12	 0	 10	 58:30	 38
7. Sokol Štíty	 22	 12	 0	 10	 66:75	 36
8. SK Sulko Zábřeh "B"	 22	 11	 0	 11	 45:38	 33
9. SK Bludov	 22	 9	 0	 13	 40:61	 28
10. Sokol Lesnice	 22	 6	 0	 16	 29:70	 18
11. Sokol Sudkov	 22	 2	 0	 20	 22:97	 6
12. SK Zvole	 22	 2	 0	 20	 15:145	 6

DOROST - okresní přebor Šumperk
Jak jsem psal již výše, dorostenci nastupovali ve 
sdruženém družstvu s Hanušovicemi a do soutěže 
zasáhlo celkem 7 našich kluků. Dorostenci v soutěži 
nakonec obsadili 4.místo. Nejvíce branek v sezóně 
nastřílel Filip Gábor, který vstřelil 18 gólů.

KLUB	 Z	 V	 R	 P 	 SKÓRE	 BODY
1. Sokol Nový Malín	 24	 24	 0	 0	 129:23	 70
2. FK Ruda n. Mor.	 24	 20	 0	 4	 131:28	 63
3. TJ Libina	 24	 18	 0	 6	 122:39	 53
4. FK Hanušovice	 24	 18	 0	 6	 86:29	 53
5. Sokol Vikýřovice	 24	 16	 0	 8	 102:28	 47
6. SK Bludov	 24	 13	 0	 11	 44:38	 39
7. SK Loštice	 24	 13	 0	 11	 62:46	 37
8. Sokol Štíty	 24	 10	 0	 14	 68:58	 32
9. Sokol Sudkov	 24	 8	 0	 16	 40:83	 24
10. Sokol Leština	 24	 7	 0	 17	 32:102	 21
11. FC Rovensko	 24	 5	 0	 19	 44:116	 15
12. Dynamo Javorník	 24	 4	 0	 20	 34:89	 14
13. Sokol Lesnice	 24	 0	 0	 24	 12:227	 0
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STARŠÍ PŘÍPRAVKA - okresní přebor 
Šumperk
Starší přípravka hrála na podzim 2023 základní skupinu 
své věkové kategorie, ze které postoupila do nejlepší 
ZLATÉ skupiny hrané na jaře 2024 o celkového vítěze 
okresního přeboru. Na podzim děti vedl Petr Baďura 
a Jirka Ondrouch, přes zimu je vystřídal Roman Gábor 
a Marek Zjevík. Nejlepším střelcem týmu byl Ondřej 
Slavík.
Tabulka soutěže
KLUB	 Z	 V	 R	 P 	 SKÓRE	 BODY
1.FK Šumperk	 14	 13	 0	 1	 224:41	 39
2.Sokol Vikýřovice	 14	 12	 0	 2	 143:68	 36
3.SK Sulko Zábřeh	 14	 9	 0	 5	 152:88	 28
4.Baník Staré Město	 14	 8	 0	 6	 127:112	25
5.SK Loštice	 14	 4	 0	 10	 78:148	 11
6.SK Zvole	 14	 4	 0	 10	 57:146	 11
7.Sokol Nový Malín	 14	 3	 0	 11	 59:136	 9
8.TJ Postřelmov	 14	 3	 0	 11	 63:164	 9

MLADŠÍ PŘÍPRAVKA
O ty nejmenší fotbalisty se starali bratři Michal a Jaroslav 
Klemsovi, kteří děti postupně zapojili do tréninků a na 
podzim se zapojí do okresní soutěže.

Všechna naše mužstva měla během ročníku pravidelné 
tréninky 2x týdně + víkendový mistrovský zápas. V zimě 
proběhla i soustředění, turnaje a přátelské zápasy.

Úspěchy naší mládeže
Za zmínku stojí úspěchy naši mládeže mimo Staré 
Město. 

Tři naši kluci ze starší přípravky, konkrétně Ondřej 
Slavík, Samuel Pešek a Patrik Gábor, byli součástí 
reprezentačního výběru okresu Šumperk pro nejlepší 
mladé fotbalisty na okresu a sehráli několik turnajů 
jednotlivých okresních výběrů v Olomouckém kraji.

Další reprezentace našeho města je účast našich dvou 
děvčat v 1.fotbalové lize starších žákyň. Konkrétně 
Adéla a Tereza Pacalová si zahrály v březnu dva zápasy 
v 1. lize za 1.SK Prostějov. V obou vítězných zápasech 
(proti FK Znojmo a 1.FC Slovácko) hrála děvčata 
v základní sestavě a dokonce Adéla vstřelila 2 branky. 
Od podzimu budou holky společně ještě a Annou 
Řezníčkovou nastupovat ve 2. lize dorostenek právě za 
1.SK Prostějov. Takže jim budeme držet palce. 

Na závěr patří poděkování všem našim fanouškům, 
sponzorům a podporovatelům ze jejich pomoc. Zvláštní 
poděkování patří Městu Staré Město za maximální 
podporu, bez které bychom si fungování nedovedli 
představit.

A co nás čeká dál? Už v půli července první přípravný 
zápas mužů, první víkend v srpnu finále okresního 
poháru mužů a následně se rozběhnou všechny další 
soutěže.

Sportu zdar a fotbalu zvlášť.
Za TJ Baník Staré Město P.Pacal
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Závěr sezóny na horolezecké stěně
Poslední den letošního školního roku byl na lezecké 
stěně plný života a nadšení. Od samého rána byla plná 
dětí a dospělých, kteří se těšili na dobrodružství a nové 
zážitky. Den začali předškoláci z Mateřské školy Staré 
Město, kteří si s nadšením vyzkoušeli různé lezecké 
techniky a vůbec si užili základy lezení. Bylo úžasné 
sledovat jejich radost a odhodlání překonávat nové 
výzvy.

Po nich si přišly na své děti ze 4. třídy ZŠ Staré Město. 
Děti zažily netradiční hodinu tělocviku na horolezecké 
stěně a instruktor Martin spolu s dobrovolníky připravil 
dětem zábavné lezení, možnost vyzkoušet si lezecké 
techniky a cvakání karabin a ukázku prusíkování. Po 
obědové pauze se stěna přeměnila ve školu v přírodě 
pro základní školu z Přerova. Tento blok byl naplněn 
nejen lezením, ale také dalšími aktivitami, které 
dětem přinesly radost a vzrušení. Instruktoři se naučili 
přizpůsobit program tak, aby byl zajímavý a zábavný 
pro všechny účastníky.

A na závěr dne přišla třešnička na dortu - lezení pro 
veřejnost. Tento poslední horolezecký blok letošního 
školního roku přilákal spoustu dětí i jejich rodičů, kteří 

si mohli společně vyzkoušet lezení a užít si rodinný čas 
plný pohybu a dobrodružství. Bylo opravdu potěšující 
vidět tolik nadšených tváří a sledovat, jak se děti 
i dospělí společně pobavilo.

Hřeje nás u srdce, že vás lezení stále nepřestává bavit. 
Děkujeme za skvělý den plný sportovních zážitků 
a těšíme se na vás opět v září!

Martin Škrott
předseda SK Outdoor Jeseníky

Činnost sportovního klubu Outdoor 
Jeseníky 2024
Sportovní klub Outdoor Jeseníky pořádá během roku 
řadu pravidelných, ale i jednorázových aktivit a akcí. 
Ani rok 2024 není výjimkou.

Ze začátku roku sice musela být událost Rock Point 
Skialp and ski race Kraličák (pozn.: celodenní sportovní 
akce, slalomy na lyžích pro děti a dospělé, zakončená 
nočním skialpovým závodem) kvůli nepřízni počasí 
a nedostatku sněhu v únoru zrušena, klub ale nezůstal 
bez pohybu a další akce už se podařilo uskutečnit. 
Dětský horolezecký kroužek pro žáky Základní školy 
Staré Město probíhal pravidelně každou středu. Děti  
se zdokonalovaly ve svých lezeckých dovednostech 
na umělé stěně v tělocvičně a venku. Poslední hodinu 
děti zvládly závěrečný písemný test, venku předvedly 
lezecké znalosti získané v  kroužku a dostaly certifikát 
malého lezce. Pro veřejnost pak bylo dvakrát týdně 
otevřené lezení pro veřejnost, kam přichází dospělí 
nebo rodiče s dětmi. V  červnu se také podařilo 
uskutečnit projektové dopoledne pro předškoláky 
mateřské školky ve Starém Městě, kdy si děti mohly 
vyzkoušet lezení na umělé stěně, motání základních 
uzlů, cvakání jištění a mnoho dalšího. 

Novinkou v nabídce klubu jsou letos horolezecké výlety 
do okolních skal, které se těší velké oblibě. V květnu se 
uskutečnily výlety do lomu Gabrielka u Lipníka nad 
Bečvou a na Čertovy kameny nad Jeseníkem. V červnu 
byl zorganizován výlet do skal u Rabštejna, který se 
také setkal s pozitivní odezvou.

Letní prázdniny budou ve znamení lezeckého výletu 
na Studenské skály nad Pastvinami, kam může přijet 
kdokoliv a vyzkoušet si jaké to je lézt na skále. Na místě 
je vždy připraveno kompletní vybavení k zapůjčení. 
Pro děti jsou opět připraveny nepobytové příměstské 
tábory, kde si mohou užít spoustu zábavy, sportovních 
aktivit a nových zážitků. Nově jsou připraveny i dva 
termíny cyklistických příměstských táborů, kde děti 
potrénují cyklistické dovednosti,  jízdy na flow trailech, 
pumptracku, servisování kola a další.

Konec roku bude tradičně patřit kulturní události 
Snow film fest, kde se můžete těšit na filmy se zimní 
a outdoorovou tématikou, zajímavou přednášku, 
výborné občerstvení a bohatou tombolu. Termín 
festivalu bude upřesněn.  

Sportovní klub Outdoor Jeseníky, z.s. je nezisková 
organizace působící v Jeseníkách. Naším hlavním 
cílem je zapojení do sportovních, tělovýchovných 
a  turistických aktivit, pomoc rozvoji veřejného života, 
kultury, zdraví, zejména formou další veřejně prospěšné 
činnosti a osvětovou činností. Dále pak organizovat 
sportovní akce a pořádat vzdělávací akce.

Aktuální informace o aktivitách klubu, akcích a činnosti 
se můžete dozvědět na www.outdoorjeseniky.cz nebo 
facebooku www.facebook.com/outdoorjeseniky/.

Martin Škrott
předseda SK Outdoor Jeseníky
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Kultura
a společnost
Anenská pouť 2024 nabídne známé tváře, 
řemesla i lokální produkty
Anenská pouť je každoročně vrcholem letní kulturní 
scény ve Starém Městě. I letos se mohou těšit 
návštěvníci na bohatý hudební program, řemesla, 
pouliční jídlo, lokální produkty, kolotoče či výstavu. Ač 
je pouť spojena především s víkendovým programem, 
její neoficiální zahájení proběhne již ve čtvrtek 
25.  července, a to tradičním a oblíbeným Setkáním 
seniorů s dechovkou, které začne od 15.00 v Kulturním 
domě ve Starém Městě a k tanci i poslechu bude hrát 
oblíbený soubor ZUŠ z Veselí nad Moravou.

V páteční podvečer 26. července již bude připraven 
program pro všechny generace. Nebudou chybět 
stánky, kolotoče ani hudební program. V 18.30 vyrazí do 
ulic Anenský průvod městem, při kterém děti, rodiče 
či kdokoli jiný oznámí za zvuků hudby staroměstským 
obyvatelům, že pouť byla zahájena a  všechny čeká 
víkend plný zábavy. Hudební program bude zahájen 
vystoupením talentované staroměstské rodačky 
Maji Rose s  kapelou, která zde představí i své první 
autorské písně. 

Pozdní páteční večer ovládne skupina Micash, která 
si již mezi staroměstskými získala své nadšence 
v minulém roce.

Sobota 27. července přivítá do ulic Starého Města 
s hlavním programem drobné prodejce, stánky s jídlem 
i pitím, výrobce lokálních produktů, řemeslníky, místní 
i známé hudebníky. Pro děti je připraven historický 
kolotoč a řemeslné dílny, ve kterých si budou moci 
ony i dospělí vyzkoušet například malování přívěsků, 
drátování, ale i kovářské řemeslo a další. 

Hudební program dá prostor staroměstským talentům 
i známým umělcům. Dopoledne si užijí milovníci 
dechovky, po slavnostním zahájení přijde na řadu 
staroměstský soubor rómských tanců Čirikle a po 
nich vystoupí v  pravé poledne místní pěvecký sbor 
Staráček, který nejen rozšířil své řady o další členky 
souboru a nové nástroje, ale zařadil do svého repertoáru 
i spoustu nových krásných skladeb. 

Ve 13.15 zahraje na našem náměstí s Úcellovou 
skupinou talentovaný český písničkář s cellem Pavel 
Čadek, který se dostal do povědomí posluchačů 
především jako předskokan a spolupracovník POKÁČE, 
Báry Polákové, či Jelenů, ale teď již má sám na kontě 
řadu populárních singlů jako je 30, Prsa, či Nestíhám.
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Ve 14. 45 si na své přijdou příznivci punk-rockové 
muziky se skupinou Taková normální rodinka band, 
která si svým rodinným složením získá posluchače 
všech věkových kategorií. 

Tempo nezpomalí ani následující vystupující v  16.30. 
Miro Šmajda a skupina Terrapie jsou jedničkou 
současné rockové scény. Slovenská rocková hvězda je 
také autorem oficiální hymny letošního hokejového 
Mistrovství světa Pálím jako lev a stejně jako jeho 
hokejový song i Miro Šmajda vlije posluchačům do žil 
pořádný rockový gejzír energie. 

V podvečer, tedy v 18.15 si naopak návštěvníci Anenské 
pouti budou moci vychutnat pohodovou hudbu 
z podhůří Jeseníků v podání pop-rockové kapely Vlny. 
Osmičlenná zábřežská kapela koncertuje a natáčí 
videoklipy ke svým autorským písním už mnoho let 
a jejich hudba oslovuje svou autentičností a poetikou.

V  osm hodin večer ovládne pódium jeden 
z  nejuznávanějších talentů české hudební scény, 
anglicky i česky zpívající Thom Artway, který si svým 
projevem nezadá se  světovými hudebníky. Jeho hity 
propojující moderní pop a české písničkářství mu 
zajistily několik cen Anděl a získaly fanoušky napříč 
žánry. 

A až padne tma, ti, co si chtějí zatancovat a zazpívat 
známé hitovky, mohou strávit večer s oblíbenou stálicí 
– skupinou Kreyn.

Anenská pouť je určena pro všechny generace. Nejen 
na hudební scéně, ale v celém svém prostoru. Proto se 
můžete mimo jiné těšit i na Galerii pod širým nebem, 
kde vás čekají velkoformátové fotografie o životě na 
Staroměstsku a další doprovodné akce. Nesmí chybět 
ani tradiční Mše v  kostele sv. Anny a nedělní závěr 
poutě u kostela s hudbou z Veselí nad Moravou. 

Anenská pouť je tradičně zdarma a přináší do našich 
končin nejen dobrou muziku a další formy zábavy 
a kultury, ale oslavuje i místní obyvatele, zvyky, tradiční 
řemesla a lokální výrobce. A tak je určena pro každého 
z nás a každý z nás si v ní najde něco svého. Její program 
je zkrátka pestrobarevný jako jsou obyvatelé tohoto 
kraje. 

Užijte si krásné letní dny, užijte si Anenskou pouť 2024! 

Janoušková
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Jarní sbírka pro Diakonii Broumov
První červnový týden si přijeli do staroměstského 
kulturního domu zástupci Diakonie Broumov 
vyzvednout věci, které jim obyvatelé Starého Města 
nastřádali v  průběhu Jarní sbírky textilu. Že je sbírka 
mezi místními populární a tím se dá říci i úspěšná, 
dokazuje i fakt, že bylo zapotřebí nejméně šesti 
pomocníků, kteří ji více než půl hodiny nakládali do 
přistaveného nákladního auta. Již tradičně tak poputuje 
k potřebným nejen oblečení, ale i hračky, domácí textil 
či drobná elektronika. Lze věřit, že díky tomu dostanou 
nejen obdarovaní, ale i darované věci, druhou šanci na 
život. Za Komisi pro zdravotní a sociální péči děkujeme 
všem, kteří pomáhají. 

KPZSP

Univerzita 3. věku ve Starém Městě uzavřela 
již 11. akademický rok
Letošní rok byl pro konzultační středisko Virtuální 
univerzity 3. věku při České zemědělské univerzitě 
Praha v  mnohém nový a rozhodně ne nudný. Na 
začátku zimního semestru odešly dvě studentky do 
konzultačního střediska v Šumperku z důvodu delšího 
dojíždění. Ovšem zároveň se přihlásily v září ke studiu 
další čtyři nové studentky a od zimního semestru se 
k nim připojila ještě jedna. Tento akademický rok jsme 
tak vedli v počtu 17 uchazečů, což je na tak malé město 
skutečně vysoké číslo a ani mnohá větší města takový 
zájem o univerzitní vzdělávání 3. věku nezažívají. Byť 

je nutno říci, že celkový počet studentů, tedy zhruba 
8500, při VU3V České zemědělské univerzity dokazují, 
že zájem seniorů vést aktivní život v  rámci dalšího 
vzdělávání se zvyšuje napříč Českou republikou. 
I nadále ovšem v rámci aktivního trávení volného času 
v důchodu připadá aktivita více ženám, a to v poměru 
zhruba 8:1. 

Zimní semestr studenti našeho konzultačního střediska 
věnovali přednáškovému cyklu Každodenní život 
v  baroku a v  letním semestr se pustili s  odhodláním 
do tématu Budhistické umění Indie, kde se, klobouk 
dolů, museli poprat s obrovským množstvím informací 
a specifických názvů. 

První představení dětského divadelního 
kroužku Slůňata nadchlo diváky
V  úterý 11. června se konala v  Kulturním domě ve 
Starém Městě premiéra divadelního představení 
staroměstského dětského divadelního kroužku 
Slůňata O Karkulce aneb jak vlk sedl lišce na lep. První 
představení bylo odehráno již dopoledne před tou 
nejpřísnější porotou – před dětmi z mateřské a základní 
školy. Z  reakce dětí bylo naprosto jasné, že divadelní 
kroužek bude se svým představením slavit úspěchy. To 
se potvrdilo i při večerním představení pro veřejnost. 
Obecenstvo bylo početné a během i po skončení 
pohádky nadšené. 

Diváky oslovily nejen skvělé výkony dětských herců, 
ale i scénář a neotřelé zpracování klasické pohádky, 
stejně jako hudební doprovod a vlastní texty na motivy 
známých písniček. Za vším je veliký kus práce dětí a také, 
a především, Jirky Ondroucha, dlouholetého ochotníka, 
který s  odhodláním kroužek založil a celý školní rok 
vedl. A díky němu je více než patrné, že máme mezi 
staroměstskými dětmi dostatek divadelních talentů, 
které doufejme, uvidíme dále pracovat a vystupovat, 
protože ochotnické divadlo je základem divadelní 
kultury každého města a jako takové si zaslouží hýčkat 
a rozvíjet.

Janoušková
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Chrastická pouť 2024 
V neděli 26. května 2024 se v kostele Nejsvětější 
Trojice  v  Chrasticích sešli farníci a rodáci na tradiční 
oslavě církevního svátku Nejsvětější Trojice. Po 
slavnostní mši svaté si všichni užili zahradní slavnost 
v kostelní zahradě, kde byly plné stoly výborného 
občerstvení, připraveného příchozími poutníky. 
Upomínkovým dárečkem pro návštěvníky byl letos 
otvírák na láhve s nápisem Pouť Chrastice 2024, pro 
děti byly připraveny bublifuky, balónky a zvířátkové 
samolepky. Při příležitosti svého dvacetiletého 
působení na Staroměstsku obdržel pan farář Piotr 
Grzybek od farníků speciální dárek - fotokoláž z různých 
ročníků Chrastické pouti, umístěnou do včelařského 
rámečku. Slunečná neděle plná radosti a milých setkání 
se vydařila! Děkujeme všem, kdo se podíleli na přípravě 
pouti, návštěvníkům za účast i dary, panu faráři, panu 
Ondřeji Zlámalovi z Vernířovic za varhanní doprovod. 

Za organizátory
Jitka Urbanová Pešková

Závěr letního semestru pak patřil i závěrečnému 
semináři, kde se studenti setkávají s ostatními středisky 
z jiných částí republiky, poslechnou si další přednášku 
na zajímavé téma a mohou navštívit zajímavá místa 
v okolí. Ten letošní se pro nás konal v Postřelmově, kde 
kromě výše uvedených aktivit studenti zároveň obdrželi 
i Pamětní listy za tento semestr a jedna studentka 
zároveň i Osvědčení o absolutoriu za absolvování 
tříletého celého studia.

Ale pozor, studentky se v  průběhu roku nevěnují 
pouze studiu. Reprezentují naše město na Vánočních 
i Velikonočních stolech v  sousedním Stronie Slaskie, 
v  červnu pomáhaly při organizaci festivalu Bez 
rozdílu a stejně tak se často v různé míře podílejí i na 
spolupořádání kulturních akcí v obci.

A za všechny tyto aktivity, studijní odhodlání, odvahu 
a snahu si staroměstské studentky a student rozhodně 
zasloužili i „školní výlet“, tentokráte do Olomouce 

se vším, co k  tomu patří – kouzelným setkáním 
s  varhaníkem a vypravěčem v  kostele Panny Marie 
Sněžné, prohlídkou Sv. Mořice, výletem na Ololodi 
s neobvyklou historickou prohlídkou města a mnohým 
dalším.

Závěrem je nutno říci, že každý akademický rok 
strávený ve společnosti staroměstských studentů je 
úžasný. Úžasný, protože se setkáváte s lidmi z různých 
profesí, s  různými životními příběhy, ale především 
lidmi, kteří jsou odhodlaní dále růst, kteří pomáhají 
druhým a jsou plní nezdolné energie a humoru. A proto 
se již teď těšíme na další akademický rok v této dobré 
společnosti. A pokud byste i vy rádi trávili svůj důchod 
aktivně a s humorem, můžete se do konce léta přihlásit 
ke studiu v našem konzultačním středisku v Kulturním 
domě ve Starém Městě. 

Janoušková
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KINO SNĚŽNÍK   ČERVENEC 2024
Sladký život Středa · 3. 7. 2024 ve 21:30
komedie ČR, 102 minut
Hokejový reprezentant Rosťa Beran (Vladimír Polívka) je borec každým coulem. Žije v luxusním bytě, má rychlé 
auto a spoustu mladých milenek v duchu hesla: Nad třicet let neberu! Peníze a titul mistra světa mu dávají 
báječný  pocit nedotknutelnosti a nadřazenosti. Ale nic netrvá věčně… Nečekaný kolaps v posteli s krásnou 
blondýnou udělá za Rosťovou bohorovnou pohodou tlustou EKG čáru. Transplantaci jeho nového srdce povede 
přísná lékařka Magda (Petra Hřebíčková), se kterou kdysi strávil jedinou noc a už se jí nikdy neozval. Dluhy 
z rozmařilého života navíc Rosťu připraví o poslední korunu a jediné, co mu ze slavného života zbude, je medaile 
mistra světa, kterou pro něj zachrání bývalý manažer a kamarád (Vojtěch Kotek). Rosťa v sobě musí najít novou 
životní energii, optimismus a odvahu začít znovu od nuly. Pomáhá mu především Jindřich (Jan Cina), seriózní 
a zodpovědný chlapík, který sám vychovává šestiletou dcerku, má zlaté srdce a i když Rosťu nejdřív upřímně 
nesnáší, brzy se z nich stanou nejlepší přátelé. Rosťa s překvapením zjišťuje, že život obyčejných smrtelníků 
může být stejně nádherný a jedinečný, jako láska k té pravé ženě nad třicet…

Bratři Středa · 10. 7. 2024 ve 21:30
dobrodružné historické drama, 135 minut
Film Bratři vypráví jeden z největších příběhů studené války o odbojové skupině bratrů Josefa (Oskar Hes) 
a Ctirada Mašínových (Jan Nedbal). Rodina Mašínových se v komunisty ovládaném Československu stává terčem 
pronásledování a bratři věří, že po vzoru otce, hrdiny protinacistického odboje, lze proti diktatuře bojovat jedině 
se zbraní v ruce. Zároveň si jsou vědomi odpovědnosti vůči mámě (Tatiana Dyková Vilhelmová) a sestře (Karolína 
Lea Nováková). Zakládají odbojovou skupinu, která má na svědomí řadu násilných činů, jejichž vyšetřováním 
je pověřen kapitán Státní bezpečnosti Koller (Stefan Konarske). Mašínové se stávají nejhledanějšími muži 
v zemi. Pokusí se o útěk do Západního Berlína, kde plánují vstoupit do americké armády s cílem osvobodit 
Československo. Pátrání po pětici členů odbojové skupiny pokračuje ve východním Německu, kde začíná jeden 
z největších honů na lidi v novodobé historii. Jen málokteré téma české historie vzbuzuje tolik emocí jako příběh 
snímku Bratři.

Úsvit Středa · 17. 7. 2024 ve 21:30
krimi drama, 117 minut
Do městečka Svit pod Tatrami přijíždí v roce 1937 ředitel velké továrny se svou ženou, aby zde po baťovském 
vzoru Zlína postavili moderní průmyslové město. Jejich plány ale naruší znepokojující nález mrtvoly v areálu 
továrny. Novorozenec s mužským i ženským pohlavním orgánem. Monstrum. Případ přesahuje možnosti 
místních četníků, podléhá maximálnímu utajení a na místo přijíždí tajná policie. Nicméně zdá se, že jediný, kdo 
chce záhadu vyřešit a nalézt odpovědi a pravdu, je těhotná manželka ředitele. Narazí ale na nečekané překážky, 
včetně svých vlastních předsudků…

Bob Marley: One Love Středa · 24. 7. 2024 ve 21:30
životopisné hudební drama, 103 minut
Na začátku filmu Bob Marley: One Love potkáváme titulního hrdinu (Kingsley Ben-Adir) v okamžiku, kdy 
už je jamajským národním hrdinou. Věčného idealistu a neúnavného propagátora rodného ostrova trápí 
všudypřítomné násilí, které rozdmýchávají dva hlavní znepřátelené politické tábory a na ně napojené zločinecké 
gangy. Marley trochu naivně sní o uspořádání obřího koncertu, který svede pod jedno pódium všechny 
dosavadní nepřátele a i s pomocí jeho hudby je přiměje zakopat válečnou sekyru. Než ten sen stačí realizovat, 
zaklepe násilí i na dveře jeho domu. Při útoku ozbrojeného gangu jsou vážně zraněni jeho manželka a manažer. 
To Bobovi sejme klapky z očí a uvědomí si, že Jamajka v danou chvíli není zemí, ve které by chtěl vychovávat své 
děti. Odstěhují se do Evropy, do Anglie, kde na dredatého kluka v typické pletené hučce nejsou dvakrát zvědaví. 
Jenže když je člověk geniální muzikant, prosadí se i v prostředí, které je schopné ho jen kvůli vzhledu strčit do 
vězení. Paradoxně právě tady, na ostrovech, které se od toho jeho rodného snad nemůžou lišit víc, se jeho kariéra 
rozjede tak, že ho to právem vynese mezi nejvlivnější muzikanty dvacátého století. (Cinemart)

kino pod širým nebem · vstupné dobrovolné · změna programu vyhrazena
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Pro občasnou údržbu 2 roubených chalup
 ve Velkém Vrbně

hledám šikovného řemeslníka.
 

- příležitostné natěračské práce
- sekání trávy

- údržba bazénu
- drobné opravy. 

 Práci je možné dělat dle vlastních časových možností.

 Zájemci volejte 
p. Procházka  608 925 250

Pro roubenou chalupu ve Velkém Vrbně,
80 m od nástupní stanice vleku na Paprsek,

 
hledám spolehlivou paní, případně manželskou dvojici 

 
na úklid a předávání roubenky rekreantům 

v zimním a letním období (cca 10 a 10 týdnů).
 

Úklid a předávání je vždy v sobotu.
 Na jaře a na podzim je předávání pouze občasné (přibližně 2x měsíčně)

na víkend nebo prodloužený víkend.
 V případě zájmu manželské dvojice pro manžela práce s údržbou roubenek,

kterou je možno provádět podle vlastních časových možností.
  

Zájemci volejte,  p. Procházka  608 925 250

Opravy chladniček, mrazniček, el. sporáků, bojlerů, aku kamen u Vás doma.  
Prodej nových chladniček, sporáků, a bojlerů.  Jejich zapojení a předvedení.  

Kabát Jan B. Němcové 595, Jeseník 606 420 133      kabat-opravy@volny.cz

PŘÍLEŽITOST PRO ŠIKOVNÉHO ŘIDIČE Hledáme řidiče pro dopravu personálu (2 osob) na trase
Staré Město – Kunčice. Vlastní auto vítáno. Doby odvozu: po-pá 19:00, so-ne 7:00 a 19:00.

Cena za službu dohodou. Bližší informace  777 138 983



Inzerce - 31

Nové Návštěvnické centrum

Místo setkávání, přednášek a zážitkové 
školy čepování piva jsme letos 

představili veřejnosti v kompletně 
nové úpravě.

Výjimečný designový prostor, 
chmelové šišky v nadživotní velikosti 

na stropě, světelná stěna z 500 pivních 
lahví, nový výčepní pult a miniatura 

varného postupu, vás budou 
bavit svou odvahou a netradičním 

přístupem.

Zveme Vás do nového

Návštěvnického centra a expozic 
v Pivovarském muzeu v  Hanušovicích

 
Pivovar Holba leží v samotném srdci Jeseníků. Pivovarské řemeslo se zde dědí již od roku 1874. 
Pro návštěvníky, kteří chtějí nahlédnout do tajů i historie pivovarnictví si pivovar letos připravil  

několik novinek,  které jistě nadchnou nejen fanoušky Ryzího piva z hor. 

Kde nás najdete
na ulici Zábřežská 265 (1.patro Pivovarské restaurace)

OTEVÍRACÍ DOBA
Od úterý do soboty od 10 do 16 hodin, tel.: 724 776 384, e-mail: muzeum.holba@pivovarygroup.cz

Nové expozice 
Pivovarského muzea

Ty jsou spojeny se třemi historickými 
výročími: 150 let pivovaru Holba,

40 let piva Holba Šerák a 50 let 
od prvního ročníku turistického 

pochodu Pivovarská čtvrtka. 

Moderní expozice vynikají řadou 
historických materiálů, fotografií 

a zajímavostí, které vás vtáhnou nejen
do dějin pivovaru.



UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA: Úterý 16. 7. 2024
Periodický tisk územního samosprávného celku ZLATÝ ROH, měsíčník Města Staré Město,
vychází k prvnímu dni v měsíci ve Starém Městě.
Vydavatelem je Město Staré Město, nám. Osvobození 166, 788 32 Staré Město. IČ 00303364, ev. č. MK ČR E 13110.
Příspěvky a náměty posílejte na e-mail: zlatyroh@staremesto.info.

UVEŘEJNĚNÉ PŘÍSPĚVKY NEMUSÍ NUTNĚ VYJADŘOVAT STANOVISKO VYDAVATELE.

VÝTISK JE ZDARMA.


